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ΕΚΔΟΤΗΣ AVANTES  A.M.K.E.
ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΠΕΤΣΑΒΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ

ΚΑΘΕ 1Η & 15 ΣΕ ΟΛΗ ΤΗΝ ΕΥΒΟΙΑ 
& ΟΛΟ ΤΟ ΜΗΝΑ ΣΤΑ ΠΕΡΙΠΤΕΡΑ ΜΕ 0.50E

ΟΙ ΑΒΑΝΤΕΣ ΑΠΟΦΆΣΙΣΑΝ, 
Κυριαρχία Μητσοτάκη όπως είχαμε προβλέ-
ψει, τωρα προβλέπουμε για  τις Διοικητικές 
όσον αφορά την Βόρεια Εύβοια, Κυριαρχί-
α,Γιάννη Κοτζιά,κ Γιώργου Τσαπουρνιώτη, 
λόγω επιτυχούς θητείας ? λόγω ασθενικής 
Αντιπολίτευσης? έτερον εκάτερον τα απο-
τελέσματα προβλέπουμε εμείς, δεν αναλύ-
ουμε το Αιτιον κ το Αιτιατόν  κ δεκτές αντιρ-
ρήσεις ή στοιχήματα όχι χρηματικά αλλά 
Ταβέρνα !!!

Τα αυτά προβλέπουμε και για τις Περιφερει-
ακές με Κυριαρχία Φάνη Σπανού.

Οπότε Υγείαν έχομεν κ το αυτό επιθυμού-
μεν και δια υμάς ….. 

Η κατρακύλα του Πορφυρογέννητου Βα-
ρώνου Βόρειας Εύβοιας Σίμου Κεδίκο-
γλου εμφανέστατη, απο την μεταπολίτευση 
εκλέγεται πρώτος με διαφορά 5-6 χιλιάδες 
σταυρούς και τώρα και με υπουργική θητεία 

και Διευθυντής Marketing της ΕΛΟΠΥ έφα-
γε την σκόνη του Μεθοδικου κ Εργατικού 
Θανάση Ζεμπίλη στέλνοντας τον στην Δεύ-
τερη θέση καταιδρωμενο με πάνω από 3 χι-
λιάδες λιγότερους σταυρούς και πολύ κοντά 
στον Πνευματικό.

Επίσης  με τις γνωστές Καραμπόλες του 
Κωλονόμου που χρόνια τώρα βγάζει Βου-
λευτή με κάτω από 2.000 σταυρούς οι 
Σπαρτιάτες έβγαλαν Βουλευτή αλλά μετά 
από το Μαγείρεμα -πήγε στην Βρύση και 
δεν ήπιε νερό- η κα Δέσποινα Θ. Γιακομί-
δου  και δεν επανεξελέγη  και ο κ. Αρμόνης 
με την Ελληνική Λύση.

Η κ. Καραμπατσώλη εκλέγεται στην θέση 
του κ. Πνευματικού λόγω της κόκκινης κάρ-
τας από τον Μητσοτάκη για την γνωστή Δή-
λωση του.

ΟΙ ΑΒΑΝΤΕΣ ΑΠΟΦΑΣΙΣΑΝ
ΖΕΜΠΙΛΗΣ ΑΘΑΝ. 17.260

ΣΙΜΕΩΝ ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ

ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ ΣΙΜΟΣ 14.762 

ΚΑΖΑΝΗ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ 6.270

ΚΑΡΑΜΠΑΤΣΩΛΗ  
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ

ΜΑΡΊΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ 3.498

Η ΔΈΣΠΟΙΝΑ  
Θ. ΓΙΑΚΟΜΊΔΟΥ  
Βουλευτής των  
ΣΠΑΡΤΙΑΤΩΝ  
για μια βραδιά

συνέχεια στο Detorial 

ΓΙΏΡΓΟΣ ΣΠΎΡΟΥ 
Δικηγόρος 

Συνδυασμός με  
Άρωμα Νίκης 

Η ΧΑΛΚΙΔΑ ΑΛΛΑΖΕΙ ....ΣΥΝΈΧΕΙΑ ΣΤΗΝ ΣΕΛΊΔΑ 3
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Editorial
Με τα μάτια του Εκδότη / κατάθεση ψυχής

ΓΡΑΦΟΥΝ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΑ ΜΕΛΗ -  
ΦΙΛΟΙ ΤΗΣ AVANTES

Η Δεσποινα Θ. Γιακομιδου στις 
εκλογές τις 25 Ιουνίου εκλέ-

χτηκε Βουλευτής με το κόμμα των 
Σπαρτιατών το οποίο πήρε με 3 
εβδομάδες προετοιμασία πάνω 
από 5% αλλά ως συνήθως άλλα 
λέει η λογική και άλλο οι Κωλό 
νόμοι ….οπότε πήγε στην βρύση 
αλλά δεν ήπιες νεράκι …Όμως θα 
ηγηθεί του κόμματος αυτού και θα 
το αναδείξει σε υπολογίσιμη πολι-
τική δύναμη με διψήφιο ποσοστό 
που ούτε ο Άρειος Πάγος ούτε ο 
Κωλό νόμος με τις καραμπόλες 
θα μπορέσουν να την σταματή-
σουν….

Η Δέσποινα Θ. Γιακομίδου γεννή-
θηκε στην Χαλκίδα το 1972. Απο-
φοίτησε από το Λύκειο στην Χαλ-
κίδα. Έχει μια κόρη 28 ετων. Προ-
έρχεται από οικογένεια έμπορων. 
Ο παππούς της καταγόταν απο το 
Προκόπι Καππαδοκίας της Μικράς 
Ασίας και η γιαγιά της από τον 
Οξύλιθο Ευβοίας.

Ασχολήθηκε με τα κοινά ως ενεργός 
πολίτης. Ήταν μέλος της αδελφότητας 
Προκοπιέων Χαλκίδας. Στις δημοτικές 
εκλογές του 2019 συμμετείχε ως υπο-
ψήφια δημοτική σύμβουλος Χαλκίδας 
με το συνδυασμό του Χρήστου Παγώνη 
και  στις εκλογές της 21ης Μαΐου 2023 
ήταν η μοναδική υποψήφια βουλευ-
τής με τους Σπαρτιάτες στην Εύβοια.                                                                                                      
Στις εκλογές του Ιουνίου 2023 εκλέ-
χθηκε βουλευτής Εύβοιας για μια βρα-
διά  με τους Σπαρτιάτες.

Αν έχεις τύχη διάβαινε....

‘’ Η αποχή λοιπόν, είναι μέρος 
του «παιχνιδιού».

Η αποχή είναι τεκμήριο πε-
ριφρόνησης, απογοήτευσης, 
χλευασμού, απελπισίας. Η 

αποχή είναι περίπου σαν ψή-
φος αρνητική. Δεν προσήλθαν 
όχι επειδή δεν σας κατάλαβαν. 
Ούτε επειδή δεν άκουσαν τις 
υποσχέσεις σας. Δεν ήρθαν 
επειδή δεν σας πίστεψαν….
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Τέλος  οι του Συριζα ενήργησαν άριστα 
στέλνοντας στον Γκαζοντενεκέ της Ιστο-
ρίας τον Βαγγέλη Αποστόλου - παλιά 
καραβάνα- και φέρελπι Μιλτιάδη Χατζη-
γιαννάκη, στο κακό - καλό λέει το Γνω-
μικό - και να μην μας γράφετε ….. 

Εδώ εξέλεξαν κ πάλι τον Γιατρό - Επι-
στήμονα Συμεών Κεδίκογλου και οι του 
ΠΑΣΟΚ την κα Καζάνη Κατερίνα Για-
τρός - Επιστήμονας επίσης .

Τέλος λόγω Αμέριστης Συμπαράστασης 
του Πορφυρογέννητου ο κ. Μαρίνος 
Γιώργος στο ΚΚΕ έλαβε 1.548 παρα-
πάνω από τις εκλογές του 2019 δηλαδή 
το 2019 είχε λάβει 1.940 και τώρα με 
σπόνσορα τον Νεκροθάφτη της παρά-
ταξης Βαρώνο έλαβε 3.498 - δηλαδή 
παραπάνω 1.548 - πάνω από 100% 
που αποτελεί Πανελλαδικό ποσοστό 
για το κόμμα της πλατιάς Μάζας… 

Σταυρούς που νόμιζε πως θα εισπράξει 

ο Χέστης απο τα δύο ΝΤΟΥ που του έκα-
ναν οι Ρετσινάδες και τους εξασφάλισε 
πρόγραμμα Επταετούς απασχόλησης 
ΠΡΟΔΊΔΟΝΤΑΣ τους Ελαιοκαλλιεργη-
τές και τους Ελεύθερους Επαγγελματί-
ες !!! 

Περισσότερα στο Βαρυσήμαντο Άρ-
θρο μου 2 ΧΡΟΝΙΑ ΔΕΝ ΞΕΧΝΑΜΕ 
με αφορμή συμπλήρωσης δύο χρόνων 
απο την Συμφορά μας. 

2 ΧΡΟΝIA ΔΕΝ ΞΕΧΝΆΜΕ 

Αγαπητοί μου  
Συνδημότες  Φίλες-φίλοι 
Πλησιάζει το Μνημόσυνο για τα 2 χρό-
νια από τον Αύγουστο του 2021 που 
εγώ λέω δεν μας κάψανε για να μην 
τους δώσω την αφορμη να απαντήσουν 
πως μιλάμε με εμπάθεια ή αντιπολιτευ-
τική αντιπαράθεση, αλλά πως μας άφη-
σαν να καούμε ….

Πέρα από κάθε λογική και δικαιολογία 
έδωσαν όλες τις εναέριες δυνάμεις στην 
Ηλεία και στην Βαρυμπόπη γιατί είχαν 
ξανά καεί κλπ και πως υποτήμισαν την 
έκταση που θα έπαιρνε γιατί μέχρι τότε 
είναι αλήθεια οι πυρκαγιές ήταν γύρω 
στο 20 έως 26 χιλιάδες στρέμματα ….

Αλλά το σπουδαιότερο ήταν και θα πα-
ραμείνει στην ιστορία η πλήρης απου-

σία των Βουλευτών για Συντονισμό κ 
Ηθική Στήριξη και αυτοκήρηχθηκαν σε 
ΛΙΠΟΤΑΞΊΑ !!! Εμείς συνεχίζαμε να και-
γόμαστε και αυτοι παρέμειναν  στην Οι-
κογενειακή Πλουσιοπάροχη Θαλπωρή 
που τους παρέχουμε σε πλήρη αντίθε-
ση με τις οικονομικές μας δυνάμεις ….

Ο Πρωθυπουργός πελαγοδρόμησε 
που του έτυχε κ αυτό στην βάρδια του 
και υιοθέτησε δύο παράδοξες προτά-
σεις όπως ξέρετε, την Ανασυγκρότηση 
μας σε Εξωθεσμικό Πρόσωπο την Ανα-
συγκρότηση  αλλα τελικά επρόκειτο για  
σε βάθος χρόνου υλοποίηση Μελετών 
από Εθνικούς Πόρους όπως μας είπε 
αποχαιρετώντας μας ο κ. Μπένος.

Και την υφ’ πουργοποιηση του Κεδίκο-
γλου ο οποίος εμφανίστηκε με Ασφάλεια 
6 ατόμων που δικαιούνται οι υπουργοί 

αρχές Σεπτέμβρη και Φωτογραφήθηκε 
με 6-7 Δασεργάτες σε μία πλαγιά δίπλα 
στον δρόμο και μας ενημέρωσε στα 
Portalia της Χαλκιδας πως περιοδεύει 
για να ενημερωθεί ….

Με έκτακτο Ανασχηματισμό μόνο και 
μόνο την υπουργοποιηση του και  Άλ-
λοθι για την Ανικανότητα του, και όπως 
αποδείχθηκε στέφθηκε από πλήρη 
αποτυχία μαζί με τον Βουλευτή Μαγνη-
σίας Χρήστο Τριαντόπουλο με χαρτο-
φυλάκιο‘’ Αρμόδιος για τις πληγέντες 
περιοχές από Φυσικά Φαινόμενα ‘’ για 
όλη την  Ελλάδα.

Η Πραγματικότητα για τα λεγόμενα μου 
είναι ο Αδιάψευστος Κριτής ….

Τα αποτελέσματα τα γνωρίζετε και δεν 
συνεχίζω για να μην σας πληγώνω 
πάνω στην πληγή … αλλά θα σας ανα-

AVANTES # Σ.Ε.B.E. = ΔΥΝΑΜΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
ΣΎΛΛΟΓΟΣ ΕΛΑΙΟΚΑΛΛΙΕΡΓΗΤΏΝ ΒΌΡΕΙΑΣ ΕΎΒΟΙΑΣ 
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φέρω και θα καταγράψω την κατάσταση 
που τελικά επικρατεί στον Δήμο μας και 
Επιστρατεύομαι για την Αντιμετώπιση 
της Κατάθλιψης και του επερχόμενου 
Λιμου τον Χειμώνα που θα μας βρει με 
Άδεια τις Λαδίκες και τις τρακάδες ….

Είναι μία Πρόταση Αφύπνισης και προ-
τροπή να πάρουμε τις τύχες στα χέρια 
μας μετά από 2 Χρόνια Απραξίας προ-
σμένοντας κουφιες υποσχέσεις - ποτέ 
δεν είναι αργά !!!

Η Πρόταση ουσιαστικά πρόκειται για 
Διακήρυξη Αδελφοσύνης και Αλληλεγ-
γύης,  και την απευθύνω σε όλους σας 
- στα παιδιά ενός ‘’κατώτερου Θεου’’ 
όπως μας κατάντησαν και λεπτομερώς 
θα την δημοσιεύσω στην επετειακή 
έκδοση της Πανευβοϊκής εφημερίδας 
ΝΕΑ ΓΝΩΜΗ στην οποία θα είναι έν-
θετη  η ΦΩΝΗ της Βόρειας Εύβοιας - 
voriaeviapress.gr 

Αναλογιστείτε  πρώτα πόσοι ξεσπιτω-
μένοι Συνάνθρωποι μας μπήκαν κάτω 
από το δικό τους κεραμίδι που απο την 
μια στιγμή στην άλλη βρέθηκαν χωρίς το 
σπιτικό τους  το βιός τους χωρίς ΖΩΕΣ, 
πρόσφυγες στα πατρογονικά τους …

Θα καταγράψω χωρίς Φόβο κ Πάθος 
την πραγματικότητα μας και η παρουσα 
θα είναι η Μαγιά και το πρώτο έγγραφο 
που θα φυλάσσεται στον ΣΕΒΕ στην Αι-
ωνιότητα…. 

Έχουμε εμπεδώσει πως για να απο-
σπάσεις το δίκιο σου και τα οφειλόμε-
να από το Κράτος ως Φορολογούμενοι 
Πολίτες το πετυχαίνεις μόνο Συντεχνι-
ακά δηλαδή Οργανωμένα και πολλοί, 
τρανό παράδειγμα οι Οργανώσεις των 
Οργανισμών Ευρύτερου Δημόσιου Το-
μέα με πρώτη της ΔΕΗ γιατί κρατούσαν 
αντί Καλάσνικοφ τους Διακόπτες και 

έβγαιναν σε Συντάξεις σε ηλικία που 
άλλοι αναζητούσαν ακόμη δουλειά ή 
πάλευαν με την Παχυδερμη Γραφειο-
κρατία και Ληστρική Εφορία να στρώ-
σουν κάποια δουλειά, και με ποσό την 
Σύνταξη του Δικαστή 3.000 και άνω την 
οποία και με 20 χρόνια τεκμερίωναν 
και σε 30  έπαιρναν την ανώτερη την 
οποία αυτοι οι ίδιοι είχαν θεσπίσει  και 
με κανένα τρόπο δεν μπορουσε να να 
ανταποκριθεί το Ταμείο τους, ανακά-
λυψαν την Φάμπρικα να συμπληρώνει 
η κάθε Κυβέρνηση το υπολειπόμενο 
ποσό από τον Προϋπολογισμό - πάλι 
από εμάς και μάλιστα επι Μνημονιακής  
Κυβέρνησης Σαμαρά - Βενιζέλου φέ-
ρει την υπογραφή τους 65.000.000 !!!                                                          
Πιο Ξεφτιλα Πεθαινεις …. 

Σας κουρασα με το παράδειγμα που 
συνέβαινε και Συμβαίνει και θα Συμβαί-
νει πως ΜΟΝΟ Συντεχνιακά μπορουμε 
να αποτρέψουμε την Φορολογική Επι-
δρομή στο Αναιμικό ούτως ή Αλλιώς 
πορτοφόλι μας.

Τηρουμένων των Αναλογιών σε αυτή 
την πεπατημένη προχώρησε και ο Κε-
δίκογλου ως εκπρόσωπος την Κυβέρ-
νησης και σας υπενθυμίζω την ΑΔΙΚΙΑ 
που συνέβη μεταξύ των δύο Επαγ-
γελματικών κατηγοριών που ανήκει το 
90% του πληθυσμού μας ως κατεξο-
χήν Ορεινή - Δασική περιοχή μας στους 
Ελαιοκαλλιεργητές και Ρητινοκαλλιερ-
γητές, σε αυτούς συμπεριλαμβάνονται 
και οι Κτηνοτρόφοι.

Έχουμε και λέμε ….

Οι Ρητινοκαλλιεργητές (αυτοαποκαλού-
μενοι Ρετσινάδες) είχαν αντί περιουσίας 
που κληρονόμησαν ή αγόρασαν όπως 
οι Ελαιοκαλλιεργητές, το Δημόσιο Δά-
σος και εργαλεία αντί όπως οι Ελαιο-

καλλιεργητές μία αποθήκη με τρακτερ 
ρυμουλκες κοπτικά Φρέζες Φορτηγάκια 
κλπ κλπ ΈΝΑ ΣΚΕΡΠΑΝΙ και μεταφο-
ρικό μέσο για μακρινές Αποστάσεις ένα 
Μουλάρι …

Επειδή όμως είναι Οργανωμένοι και μά-
λιστα κάτω από το κόμμα που έχει ως 
έμβλημα το Δρεπανο Σκεπάρνι απαίτη-
σαν κ πέτυχαν !!!

Αποζημίωση της Σοδειάς που κάηκε και 
τα ασφαλιστικά που σημειωτέον είναι 
Βαρέα και Ανθυγιεινά και τα πλήρωνε ο 
Αγοραστής ΡητινέΈμπορος και σε όσα 
μέλη της οικογένειας τους επιθυμούσαν 
κυρίως στις Γυναίκες τους είτε δουλευ-
αν ειτε όχι ….

Το Αίτημα τέθηκε αμέσως με αποφασι-
στικότητα και Δημιουργήθηκε ένα πρό-
γραμμα Επιβίωσης 700 ευρώ καθαρά 
για 7 και δεν εφαρμοζόταν μέχρι που  ο 
Κεδίκογλου έφαγε ένα γερό Γιούχα στην 
Ιστιαία που δεν του επέτρεψαν να μπει 
στο κτιριο που θα γινόταν μια Σημαντι-
κή Συγκέντρωση και έφυγε με κάλυψη 
την Ασφάλεια του,  άλλαξε babylino 
στην Λιμουζίνα, και την επομένη επιβε-
βαίωσε - Επικύρωσε το Πρόγραμμα και 
μάλιστα κατακρεούργησε την Ελληνική 
γλώσσα υπερθεματίζοντας πως τα 700 
ευρώ δεν θα είναι καθαρά αλλά  Ξεκά-
θαρα !!!!

Για να μην υπαρξει καμια παρεξηγηση 
διευκρινίζω πως καλά έκαναν και μα-
κάρι να πετύχαιναν άλλα τόσα και θα 
το έχουν μετανιώσει που δεν ζήτησαν 
1.000 ‘’Ξεκάθαρα’’ αλλού στοχεύει η 
Αναφορά μου, στοχεύει στο Ανάλγητο 
και Εκβιαζόμενο Κράτος από συντεχνί-
ες για να ανταποκριθεί  όπου προκύψει 
καταστροφή στον Λαό του ….

Ερχόμαστε στον κλάδο των Ελαιοκαλλι-



5ΙΟΥΛΙΟΣ 2023

εργητών που είναι σαφώς περισσότεροι 
αλλά και έχασαν τις με Ιδρώτα και αίμα 
περιουσίες τους απο τους προγόνους 
τους και τους ίδιους και στους οποίους 
το Κράτος Έδωσε για να μην πω τιπο-
τα χειροτερο περικλείονται όλα σε μια 
προσφιλή μας φράση ‘’ Τα  τρία του του 
Καράμπελα’’…       Τα μια ζωή Γ@μημέ-
να κλιμάκια τους με τους σίγουρους μι-
σθούς, Συντάξεις, εκτός έδρας και Εφά-
παξ κινούνται με ταχύτητα Χελώνας και 
Σαλιγκαριού και λίγα λέω αφου απο την 
επομένη της Πυρκαγιάς ο Πρωθυπουρ-
γός μας συνεχάρει που υπακούσαμε 
στο 112 και εγκαταλείψαμε τα σπίτια 
μας και πως ‘’ Τα σπίτια ξανά φτιάχνο-
νται’’ αλλά δεν μας είπε απο ποιους και 
πως κ δεσμευτηκε να κινηθούν ΑΜΕ-
ΣΩΣ για καταγραφή των Ζημιών ώστε 
να ακολουθήσουν οι Αποζημιώσεις ….

Αντ Αυτού τα Χριστούγεννα μας ενημέ-
ρωσε ο ‘’ Δραστήριος’’ Κεδίκογλου πως 
τα κλιμάκια για την καταγραφή των κα-
μένων Ελαιόδεντρων θα έρθουν κατό-
πιν Ενεργειών του τον Μάρτιο ή Απρί-
λιο !!!! 

Τι σήμαινε  αυτό ΟΕΟ ???  Σήμαινε 
πως το Κράτος είναι Παγαπόντης και ο 
ίδιος λιαν επιεικώς Απατεωνάκος  διότι 
Φίλες/Φίλοι  σκεφτήκαν πως θα έρθουν 
την επόμενη χρονιά - την Άνοιξη και δεν 
θα αποζημιώσουν τα δέντρα που ενδε-
χομένως θα είχαν πετάξει κανά φιλαρά-
κι τα οποία τρέφονται από τον Φλοιό και 
όχι το ριζικό σύστημα που και από την 
Θερμότητα του χώματος κ μονο κατα-
στρέφεται…

Ας πάμε στο ποσό της Αποζημίωσης 
για κάθε πεύκο  εξασφάλιση επιβίωσης 
μέχρι την Συνταξιοδότηση !!!

Για Αποζημίωση της Ελιάς που οι παπ-

πούδες και γονείς μας ξέρουν πως τις 
αγόρασαν πως τις πότιζαν πως πριν 
απο τους παγετους έριχναν πάνω και 
γύρω στις ρίζες άχυρα για να τις γλυ-
τώσουν και πως τις κλαδευαν λίπαναν, 
φρεζάρηζαν κλπ λες και ήταν μέλη της 
οικογένειας, έδωσαν ντρέπομαι να πω 
το ποσό αλλά λιγότερο από το ποσό 
που θα έπαιρναν πουλώντας τον για 
καυσόξυλα..

Θα μου πει κάποιος και γιατί δεν θα το 
επαιρναν και αυτό  ούτως ή αλλιώς.. 
απλά η Συνέχεια είναι πλέον γνωστή 
όλα τα δέντρα τα πήραν τα Συνεργεία 
που εκρίζοναν και συνεχίζουν τους κορ-
μούς λόγω του κόστους των καυσίμων 
διότι χρησιμοποιουνται Μπουλντόζες 
και Φορτωτές και ετοίμαζαν τα κτήματα 
για αναφύτευση που όταν θα έρθουν τα 
κλιμάκια θα επιβεβαιώσουν για να πά-
ρουν την υπόλοιπη Αποζημίωση η προ-
καταβολή όμως πήγε στην Ληστεία με 
το Ηλεκτρικό Ρεύμα που και το παραγό-
μενο από τον ήλιο τον Αέρα και την  θά-
λασσα το υπολόγισαν με το Αέριο που 
ΘΑ ΑΓΟΡΑΖΑΝ κάποια στιγμή από τον 
Πούτιν, ο Γεν Γραμματέας του ΟΗΕ τα 
αποκάλεσε ΑΝΗΘΙΚΑ κ ο Πρωθυπουρ-
γός απλά ΥΠΕΡΚΕΡΔΗ κ τα Φορολό-
γησε - δηλαδή έγινε κλεπταποδόχος με 
σκοπό να τα επιστρέψει με την γνωστή 
γραφειοκρατία στους Ευάλωτους μόνο 
και που σε καμία περίπτωση δεν μπορεί 
και δεν μπόρεσε να γίνει ΔΙΚΑΙΑ όπως 
θα γινόταν επιστρέφοντας τα όπως Πα-
ρανόμως μας τα ΕΜΠΗΞΑΝ στις ίδιες 
παροχές …  

Δείτε έστω δίπλα στο οδικό δίκτυο πό-
σοι αναφύτεψαν, και αναζητήστε αυτούς 
που αναφύτεψαν να δείτε πως είναι Συ-
νταξιούχοι του Δημοσίου και Ευρύτερου 
Δημόσιου Τομέα ή και εργαζόμενοια 

ακόμη, και Μπράβο τους … 

Θέλω να πω, πως οι αποκλειστικά 
ασχολούμενοι δεν μπόρεσαν και αυ-
τούς θα στηρίξουμε πρώτα ώστε να μην 
χαθεί και άλλη χρονιά.

Στην χειρότερη  Μοίρα αυτών είναι και 
τα Ελαιοτριβεία μας που είχαν επεν-
δύσει σε σύγχρονα μηχανήματα και 
τους έδωσαν και σε αυτούς απο 3.000 
- 5,500 εφάπαξ για πάντα είτε χροστού-
σαν για τον εξοπλισμό ειτε το Ηλεκτρικό 
ή ήταν σε Ρυθμιση…

Με ποιά Λογική δεν μιλάμε για Ενσυνεί-
δηση καν κ. Κεδίκογλου μας προτείνεις  
να επενδύσουμε στον Πρωτογενή το-
μέα??  κυρίως με την υπουργοποιηση 
σου  που την  πήρες λόγω της Πυρκα-
γιάς στο Αρμόδιο Υπουργείο και προς 
αρση παρεξηγήσεως αυτό έκανε και ο 
‘’Επαγγελματίας Αριστερός’’ Αποστό-
λου. 

Θα μείνεις στην Ιστορία ως Νεκροθά-
φτης της Νέας Γενιάς στους οποίους 
υποσχέθηκες πως οι Επιδοτήσεις για 
τον Πρωτογενή τομέα θα αγγίξουν το 
100% και Μερικοι παρέμειναν και πα-
ρακολούθησαν το πρόγραμμα ΝΕΑ ΓΕ-
ΩΡΓΙΑ - ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ και τώρα βλέπουν 
πως είναι στην ίδια θέση με τους Τσι-
φλικάδες στην Λάρισας  δηλαδή πρέπει 
να συμβάλουν με μισό εκατομμύριο - 
500.000 ευρώ για το μικρότερο Θερμο-
κήπιο που είναι το δεκάρι= 10 στρέμμα-
τα- !!! Αιδώς Αργείοι …. 

Σε αυτή την κατάσταση Φίλες/Φίλοι χω-
ρίς φόβο κ Πάθος αλλά ως Επικοινω-
νιολόγος  σας λέω πως με την ίδια Κυ-
βέρνηση, με τον ίδιο Περιφερειάρχη και 
τον ίδιο Δήμαρχο θα πορευτούμε για τα 
επόμενα 4 χρόνια κ ίσως συμπτωματι-
κά στους ίδιους  θα είναι οι τύχες μας 
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από Δημοτική Αρχή μέχρι Κυβέρνηση 
αφου δεν υπάρχει Αντιπολίτευση παρά 
μια Ασθενική Κομματική Αντίδραση σε 
επίπεδο Facebook δηλαδή ουτε καν κα-
φενείου.

Ξεκαθαρίζω την θέση μου και σε Δημο-
τικό κ Περιφερειακό Επίπεδο λέγοντας 
απλά      ‘’ Πως μπορούσαν να πάνε κ 
καλύτερα’’ αλλά κ δεν πιστεύω πως θα 
πήγαιναν με την παρούσα Αντιπολίτευ-
ση’’.

Σε αυτή την κατάσταση πήρα την Πρω-
τοβουλία ως Νόμιμος εκπρόσωπος 
της Α.Μ.Κ.Ε. ΑΒΑΝΤΕΣ να Συστρατευ-
τώ μαζί σας σε έναν ιερό σκοπό που 
άπτεται της ύπαρξης των Παιδιών και 
Εγγονών μας διότι και να πάρουν των 
ομματιών τους σε Εσωτερική ή Εξωτε-
ρική Μετανάστευση ο ίδιος  Ασίγαστος 
Πόνος θα είναι για Γονείς, Παππούδες 
κ Γιαγιάδες..

Για τον  Σύλλογο η ΑΜΚΕ ΑΒΑΝΤΕΣ θα 
διεκδικήσει Χορηγίες για την ΔΩΡΕΑΝ 
ΑΝΑΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ για πάντα, μέ-
χρι να ελαιοδεντρο φυτεύσουμε όλο τον 
Δήμο από το πρώτο πευκαρουνι που 
τελειώνει το Δάσος μέχρι το τελευταίο 
κύμα ακόμη και τις αυλές μας με  Βιολο-
γική Καλλιέργεια,  Επιστημονική Ενη-
μέρωση και Γεωπόνο σε μόνιμη βάση, 
ώστε να Αξιοποιήσουμε  τον τόπο μας 
με το ιδανικό  κλίμα και σε συνδυασμό 
με τιμή πώλησης / Πιστοποιημένο Βι-
ολογικό στην συσκευασία 100ml σε 
όποιο Ελαιοτριβείο - Συσκευαστήριο  
κατευθείαν στο Εξωτερικό.

Με 100 δέντρα εξασφαλίζεται ένα εισό-
δημα όσο του εργαζόμενου και από μια 
βάση ως προς το Ζειν ξεκινάει με άλλο 
αέρα για επαγγελματική καριέρα ….  

Η απαράμιλλης ομορφιάς του τόπου 
μας και ταυτόχρονα η μοναδικότητα του 
τοπικού Ελαιο δάσους, θα συμβάλλει 
στη διατήρηση της βιοποικιλότητας και 
της βιωσιμότητα του οικοσυστήματος, 
ο ιδιαίτερος χαρακτήρας του τοπίου 
που αποτελεί ήπια μορφή αγροτικής 
εκμετάλλευσης, φιλικής προς το περι-
βάλλον, οι εναλλαγές του τοπίου με το 
έντονο ανάγλυφο και η συχνή από τα 
υψώματα θέα του Αιγαίου πελάγους 
συνθέτουν ένα μοναδικό μεσογειακό 
περιβάλλον ανυπέρβλητης καλαισθησί-
ας, και με έντονο πολιτιστικό απόθεμα 
ιδανικό για την ανάπτυξη και εναλλακτι-
κών μορφών τουρισμού.

Η σύνδεση των μοναδικών μας προϊό-
ντων με τον πολιτισμό και το περιβάλ-
λον, σε συνδυασμό με το ήπιο κλίμα και 
η ανάδειξή τους σε βασικούς συντελε-
στές παραγωγής, μπορεί να οδηγήσει 
σε μια σειρά προϊόντων και υπηρεσιών, 
όπως τα αγροτικά προϊόντα, η γαστρο-
νομία και οι εναλλακτικές τουριστικές 
υπηρεσίες στα οποία η περιοχή, με όλες 
τις ιδιαιτερότητές της, έχει δυνατότητες 
ανάπτυξης.

Όλο αυτό το Επίτευγμα Ζωής δεν μπο-
ρεί να γίνει χωρίς την Αμέριστη Βοήθεια 
της Δημοτικής Αρχής που θα επεμβαί-
νει με το Θεσμικό Κύρος της σε Κυβέρ-
νηση- Περιφέρεια και στους Μεγάλους 
Χορηγούς.

Την Οργάνωση - Εγγραφών θα την κά-
νουν οι Πρόεδροι Κοινοτήτων και αυτοί 
θα συγκροτηθουν σε σώμα εκλεγοντας 
Πρόεδρο, Αντιπρόεδρο, Γραμματέα και 
Ταμία, κ Θα ζητήσουν έδρα από τον 
Δήμο όπου είναι καλύτερα για όλους. 

Θα αποφασίσουν για Δωρεάν Δενδρύλ-
λια και πόσα π.χ. 100 σε κάθε άτομο και  

τα πολλαπλάσια αν η οικογένεια έχει 2 
ή 3 παιδιά και θέλουν να φυτέψουν θα 
πρέπει να εγγραφούν όλα τα μέλη της 
οικογένειας και αυτό θα είναι η αφορμή 
να δεντροφυτεύσουμε και τα χέρσα κτή-
ματα ή αυτά που χαρίζονται από αυτούς 
που έφυγαν σε Συγγενείς και φίλους 
χωρίς τιμημα να τα σπέρνουν μόνο 
και μόνο για να μην φυτρώσουν πευκα 
οποτε περιέρχεται στο Δημόσιο.!!!

Δεν έχει απολύτως καμία σχέση με το 
πόσα είχαν - πόσα δήλωναν στο Κρά-
τος και τι δουλειά κάνουν και αυτά θα τα 
δηλώσουν αν συνεχιστεί η Επιδότηση.

Στην εφημερίδα θα δείτε τον Άνθρωπο 
που είναι επαγγελματίας και θα μας 
Οργανώσει με βάση τον www.nileas.gr  
στην Πελοπόνησσο και σας παρουσιά-
ζω και τις συσκευασίες τους. 

Τέλος για τους δύσπιστους  που δεν 
μας ενδιαφέρουν λέμε πως κ με απλή 
λογική ΜΌΝΟ Οφέλη θα προκύψουν 
ξεκινώντας τις τιμές κτήσεων Λιπασμά-
των, Δενδρυλλίων, Εργαλείων κ Μη-
χανημάτων μέχρι επαγγελματικών αυ-
τοκινήτων, Ελαστικών κλπ αλλά τους 
διαβεβαιώνουμε πως ο Σ.Ε.Β.Ε. θα 
Μεγαλουργήσει κ θα βγάζει Δήμαρχο, 
Βουλευτή και Περιφερειάρχη…

Είναι υπέρ βέβαιον ότι Συλλογικά, Με-
θοδικά και Συντονισμένα θα επανέλ-
θουμε σε καλύτερη θέση απο πριν στο 
Αγαθό προϊόν μας το Λαδάκι όχι ως 
επάρκεια αλλά και ως Εισόδημα.

Για αυτό προχωρώ στο Δεύτερο και Δυ-
σκολότερο που είναι η παντελής έλλειψη 
του Δάσους σε Δύσκολους καιρούς για 
την Θέρμανση με μη Αντιμετωπισιμες 
τιμές για το Ηλεκτρικό κ το πετρέλαιο 
ακόμη και για τους τακτοποιημένους 
επαγγελματικά στο Δημόσιο άρμα…
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Η πρόταση μου είναι να τους Αντικα-
ταστήσουμε το καμένο Δάσος όσο πα-
ράξενο και αν ακούγεται με την πρώτη 
λέξη,  φέρνοντας και μέσα στο σπιτι 
τους μάλιστα  ένα καλύτερο ακόμη από 
άποψη ποιότητας δέντρων από Οξιά 
και Δρυ από την Βουλγαρία ώστε να πε-
τύχουμε με ένα σμπάρο δυο τρυγόνια 
που λένε, δηλαδή την εξασφάλιση των 
Θερμικών Αναγκών τους και Απασχό-
ληση οικογενειακή με ελεύθερο Ωράριο.

Το πλάνο μου είναι Φιλόδοξο αλλά Ρεα-
λιστικό- Εφικτό αρκεί να βοηθήσει στην 
Αρχή η Δημοτική Αρχή και των δύο Δή-
μων που είναι Νέοι Άνθρωποι και Φιλο-
δοξούν να συνεχίσουν την Ενασχόληση 
τους με τα κοινά …..

Πρέπει να τους εφοδιάζουμε με καυ-
σόξυλα ως είθισται του ενός μέτρου 
από την Βουλγαρία και με τα ‘’τσεκου-
ράκια’’ που ήδη έχουν πίσω στα Τρα-
κτερ τους να τα τεμαχίζουν σε μέγεθος 
- συσκευασία καταναλωτή-  σε τσου-
βαλάκια ή χαρτοκιβώτια  για πώλη-
ση στην χονδρική τιμή αλλά και στους 
μη ευάλωτους - με τιμή υπερ χονδρι-
κής, απαλάσοντας και αυτούς από το 
βάρος του Ηλεκτρικου ή πετρελαίου                                                                                                                         
Η εργασία  δεν χρειάζεται μυϊκή δύναμη 
ή τεχνική υλοτόμου και θα εργάζεται όλη 
η οικογένεια ακόμη και οι σπουδαστές 
στις καλοκαιρινές διακοπές για να φεύ-
γουν με τα έξοδα των Σπουδών τους. 

Υπάρχει τεράστια ζήτηση για το συ-
σκευασμένο απο Ομίλους S/MARKET 
και Σταθμών Υγρών καυσίμων -Βενζι-
νάδικα-. 

Το κέρδος είναι της τάξης που ένα αυ-
τοκίνητο TIR των 24 τόνων που θα δώ-
σουμε σε κάθε οικογένεια να κρατήσουν 
τους 4 τόνους = 10 χωρικά κυβικά για 
ιδία χρήση να μην σβήνει μέρα - νύχτα 

το Τζάκι και η σόμπα για το μαγείρεμα 
και ζεστό νερό συσκευάζοντας για την 
εταιρεία την υπόλοιπη ποσότητα. 

Ως Λάτρεις της Φιλοσοφίας θα ξέρετε 
το  κινέζικο γνωμικό ‘’ Μην δίνεις ψάρια 
στον ανήμπορο θα φάει μιά φορά αλλά 
Μαθε τον να Ψαρεύει’’...!!!

Άμεσα θα ενταχθουν οι νέοι που παρα-
κολούθησαν τα μαθήματα από το πρό-
γραμμα ΝΕΑ ΓΕΩΡΓΙΑ ΝΕΑ ΓΕΝΙΑ για  
ΑγροτοΚτηνοτροφικοΜελισσοκομικές 
Επιχειρήσεις αλλά δεν έκαναν ούτε θα 
κάνουν απολύτως τιποτα για τον γνω-
στό λόγο του οικονομικου που και η Μι-
κρο Χρηματοδότηση των 5.000 ευρώ 
από το  ΝΙΑΡΧΟΣ καταναλώθηκε στην 
νέα Ακρίβεια της Ζωής …

Με την πρόταση μας  θα ενταχθούν 
στην Ομάδα δημιουργίας επιχείρησης  
χωρίς ένα ευρώ και χωρίς κανένα κίν-
δυνο, και το εμπόρευμα έχει ζήτηση 
πάντα όσο υπάρχει Ζωή χωρίς τον 
κινδυνο για καταστροφές από καιρικά 
φαινόμενα ή Θερμοκηπιακές -Μελισ-
σοκομικές ασθένειες και κυρίως χωρίς 
Φορολογική Επιβάρυνση κ μπλεξίματα 
διότι η ΑΜΚΕ απαλλάσσονται της υπο-
χρέωσης του ΦΠΑ κ κατ επέκταση και 
οι ίδιοι !!

Είναι σημαντικό πως η εργασία θα γι-
νεται στην αυλή τους με οικογενειακή 
βοήθεια και απο τον παππού μόλις δει 
πως για κάθε τσουβαλάκι  θα παίρνει 
μισό ευρώ !!

Οι μη έχοντες υποδομή θα φιλοξενη-
θούν στο γήπεδο της Στροφυλιάς και 
θα τους παρέχουμε και Ηλεκτρικό Βιο-
μηχανικό ρεύμα οπότε θα χρειαστούν 
ηλεκτρικο σχιστικο που είναι πάμφθη-
να, και απο τα χωριά Μετόχι Σπαθάρι 
Καλύβια σε οικόπεδο δίπλα στο Σ/Μ 
Γαλαξία τα χωριά Βλαχιά Πήλι Δραζι 

Δαφνουσα στο Προκόπι και στις Ροβιές 
τα Καλαμουδι, Δρυμώνα κλπ και Βόρεια 
Κερασιά, Αχλάδι  στους Παπάδες.  

Την άλλη βασική έλλειψη το Λαδάκι μέ-
χρι την δική μας καρποφορία θα το κα-
λύψουμε με Αγορά πάνω στην Σοδειά 
για καλή τιμή απο την Πελοπόννησο με 
βυτιοφόρα και συσκευασία στο Ελαιο-
τριβείο Ματίνας Κορέλη στην Αγία Άννα.

Σας παρακαλώ να μπείτε στο f/b του 
προέδρου Παπάδων κ. Αντωνίου Γιώρ-
γου να δειτε τι σημαίνει εμπειρία και τι 
καλή προσπάθεια που επιμένω.

Ο Άνθρωπος και χιλια Μπράβο του 
απέσπασε ένα φορτίο λαδάκι για να 
σώσει το χωριό από την εταιρεία   Elval 
Halcor   και του έστειλαν σε σκυβασία 
17 κιλών τα γνωστά δοχεία με πρόβλη-
μα διάθεσης αν π.χ. κάθε ευάλωτο νοι-
κοκυριό εδικαιούτο  10 κιλά, και στην 
εταιρεία στοιχισε παραπάνω κατά 25% 
η συσκευασία και το κέρδος του έμπο-
ρα - συσκευαστή, ενώ όπως εμείς προ-
τείνουμε  Αγορά χύμα πάνω στη σοδειά 
και σε συσκευασία  καταναλωτή 5  Λί-
τρων ακόμη και η γιαγιά μπορεί να πά-
ρει μετά τον Εκκλησιασμό την Κυριακή 
η τον Εσπερινό του Σαββάτου ή ακόμη 
και ο εγγονός και η διαφορά τιμή κτή-
σης όπως στην προκειμένη περίπτω-
ση η ΧΟΡΗΓΟΣ ΕΤΑΙΡΕΊΑ θα πρόσφε-
ρε π.χ. 10 Τόνους αντί 8. 

Σας καλώ να τρέξουμε ένα  Θεάρεστο 
Έργο και να Λαμπρύνομαι  τον Θεσμό 
των ΜΚΟ με τα  πεπραγμένα μας να 
αναρτώνται στο  site και στην εφημερί-
δα μας.

Οι χορηγίες να πηγαίνουν κατευθείαν 
στις Επιχειρήσεις - Προμηθευτές μας κ 
η  διανομή των Αγαθών του Κοινωνικου 
Παντοπωλείου και Φαρμακείου θα γίνε-
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ται  στη Στροφυλιά ως χλμ κέντρο που 
διαθέτει χώρο το πρώην Κοινοτικό Κα-
τάστημα δίπλα στην Εκκλησία Αγία Τρι-
άδα, και το έργο αυτό  θα αναλάβουν οι 
Εκκλησιαστικές Επιτροπές με την Επι-
στασία των Ιερέων μας.

Θέλω να σας διαβεβαιώσω επίσης για 
το χειρότερο ακόμη, πως Νέες και Νέοι 
κυρίως αυτοί που εισήλθαν στα ΑΕΙ 
αλλά και αυτοί που δεν τα κατάφεραν 
αδυνατουν να συνεχίσουν σπουδές στα 
ΙΕΚ και θα πρέπει να να βοηθήσουμε 
αποσπώντας  υποτροφίες και να μερι-
μνήσουμε για την ακριβή στέγαση τους.

Στα πλαίσια εσόδων με κάθε νόμιμο 
μέσο για την ιερή επίτευξη προχωρά-
με σε έκδοση εφημερίδας ΝΕΑ ΓΝΩ-
ΜΗ μπορείτε να δείτε το πρώτο τεύχος  
στην voriaeviapress.gr  που φιλοξενεί-
ται μέχρι να ετοιμαστεί το δικό της site.

Θα φτάνει σε κάθε γωνιά του Νησιού 
μας σε κάθε χωριό, από την Λιχάδα 
έως την Σκύρο όπου πάει το Πρακτο-
ρείο Άργος.

Η Έντυπη μορφή και ΔΩΡΕΑΝ δεν αντι-
καθίσταται με τίποτα άλλο,  είναι κου-
ρασμένοι Άνθρωποι από το πρωί στο 
καφενείο και στα τσιπουράδικα, και αν 

πάνε σε καμιά δουλειά τώρα δεν υπάρ-
χει ουτε περιβόλι ουτε αμπέλι έρχονται 
στο σπίτι και αμέσως βγαίνουν στην 
πλατεία, ποιός να μπει στον υπολογι-
στή έστω και αν έχει το σπίτι τον  έχει 
αγκαζέ το παιδί τώρα με την τηλεκπαί-
δευση ή το εγγόνι ή η Μαμά να ξεχνιέται 
κάπως με το F/Book 

Η Δραστηριότητα μας θα γίνεται γνω-
στή σε όλους από την εφημερίδα μας 
γιατί εκτός από την Διανομή με το πρα-
κτορείο Άργος  επικουρικά θα την δια-
νέμουμε σε όλες τις Π.Ενότητες και με 
σοβαρό αριθμό φύλλων ώστε να παίρ-
νουν και οι πρόεδροι για τα χωριά τους. 

Καθώς και σε σημεία προσέλευσης 
κόσμου όπως Περιφέρεια, Νοσοκομεί-
α,,Κέντρα Υγείας, Τράπεζες, καταστή-
ματα κινητής τηλεφωνίας, Δικαστήρια, 
Πολυκαταστήματα, κέντρα τύπου, σταθ-
μούς ΚΤΕΛ, ΚΤΕΟ, FERRY BOAT κλπ

Υ.Γ.Η Εγγραφή Μελών - Φίλων θα είναι 
10 ευρώ το χρόνο για φυσικά πρόσω-
πα και 100 ευρώ για τα δημόσια και τις 
Επιχειρήσεις.

Με εκτίμηση  
Πετσάβας Γεώργιος 

 Νόμιμος Εκπρόσωπος 

ΑΒΑΝΤΕΣ ΑΜΚΕ 
ΑΦΜ: 996665545 -  
ΔΟΥ ΧΑΛΚΙΔΑΣ 
Λογαριασμός  
ETHNGRAA 40800341188 
ΙΒΑΝ GR 
301104080000040800341188
Υ.Γ. Από εντελώς τυχαίο γεγονός 
όπως σας αποδεικνύω γνωριστή-
καμε με τον Συνεταιρισμό ΝΗΛΕΑΣ 
στην Πελοπόννησο ο οποίος μέσω 
του  Papaki που ζήτησε από τον κα-
ταχωρητή - εμένα αφου δεν το χρη-
σιμοποιούσα το nileas.gr γιατί αυτοί 
έχουν το www.nileas.gr και στο Εξω-
τερικό μπερδεύονται …

Σας επισυνάπτω την Αλληλογραφία 
μας και σας λέω πως  Θα μας Συ-
μπαρασταθούν σε ότι χρειαστούμε 
με τον Άνθρωπο που ‘’τρέχει’’ τον 
Συνεταιρισμό, απο την καλύτερη τιμή 
απόκτησης Δενδρυλλίων, Ελαιολά-
δου, και πώλησης του δικού μας, θα 
σας γνωστοποιήσω Τιμολόγιο Πώ-
λησης τους να δείτε πόσο το πουλά-
νε, και θα καταλάβετε  ότι έχω δίκιο 
που μιλώ για Οικονομική κ Κοινωνι-
κή Απογείωση !!! 
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ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΠΡΩΤΙΆ: 200 ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΠΑΡΑΛΊΕΣ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΠΡΩΤΙΆ: 200 ΕΛΛΗΝΙΚΈΣ ΠΑΡΑΛΊΕΣ 
ΠΡΟΣΒΆΣΙΜΕΣ ΓΙΑ ΚΟΛΎΜΠΙ ΣΕ ΑΜΕΑΠΡΟΣΒΆΣΙΜΕΣ ΓΙΑ ΚΟΛΎΜΠΙ ΣΕ ΑΜΕΑ

Η ελληνική εταιρία Seatrac χρησιμοποιεί προ-
σαρμοζόμενα αναπηρικά αμαξίδια για να προ-
σφέρει την εμπειρία της κολύμβησης σε άτομα 
με κινητικά προβλήματα. Εντυπωσιασμένη η 
Washington Post αφιέρωσε στους εφευρετικούς 
συμπατριώτες μας ένα κατατοπιστικό ρεπορτάζ 

Ο πως σχεδόν οτιδήποτε έχει να κάνει με τις δημόσι-
ες μετακινήσεις, το κολύμπι για τα Ατομα με Ειδι-
κές Ανάγκες (ΑΜΕΑ) είναι μια περιπέτεια. Τώρα το 

πρόβλημα αυτό βρίσκει την ιδανική λύση, με την μετατροπή 
εκατοντάδων παραλιών σε χώρους που μπορούν να εξυπη-
ρετήσουν ανθρώπους με κινητικά προβλήματα, χωρίς να τα-
λαιπωρούν τα αμαξίδια τους στην άμμο και στα χαλίκια. Ξε-
κινώντας από αυτόν τον μήνα, περισσότερες από 200 ειδικά 
αμαξίδια Seatrac θα εγκατασταθούν στις παραλίες, ώστε να 
βοηθήσουν τους παραθεριστές ΑΜΕΑ να έχουν πρόσβαση 
στη θάλασσα στην Ελλάδα και σε μερικές γειτονικές χώρες, 
συμπεριλαμβανομένης της Ιταλίας και της Κύπρου. Σε κάθε 
τοποθεσία, ένας ξύλινος διάδρομος οδηγεί σε ένα αμαξίδιο 

που κινείται με ηλιακή ενέργεια και βρίσκεται σε μια ενιαία 
διαδρομή. 

Οι χρήστες μεταφέρονται στο ανάκλιντρο και «οδηγούνται» 
στο νερό μέσω μιας συσκευής τηλεχειρισμού, που είναι δι-
αθέσιμη στην παραλία, ή παραδίδεται στο ξενοδοχείο τους, 
με εκ των προτέρων παραγγελία. Μόλις βρεθούν στη θά-
λασσα, μπορούν να σηκωθούν από την καρέκλα για να κο-
λυμπήσουν και στη συνέχεια να επιστρέψουν στην καρέ-
κλα για το ταξίδι επιστροφής πίσω στη βάση σύνδεσης. Η 
συσκευή τους επιτρέπει να παρακάμψουν την άμμο, που 
μπορεί να είναι επικίνδυνη για άτομα που χρησιμοποιούν 
αναπηρικά καροτσάκια, μπαστούνια, ή περιπατητές. Τους 
επιτρέπει επίσης να απολαμβάνουν τη θάλασσα με δική 
τους βούληση — χωρίς να χρειάζονται επιπλέον βοήθεια. 

«Η Seatrac δεν παρέχει μόνο ανεξάρτητη πρόσβαση στη 
θάλασσα. Παρέχει αξιοπρέπεια και ανεξαρτησία σε άτομα με 
κινητικά προβλήματα που θέλουν να απολαύσουν το κολύ-
μπι», εξηγεί στην Washington Post ο Ιγνάτιος Φωτίου, ένας 
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από τους έλληνες εφευρέτες της καινο-
τόμου συσκευής παραλίας. «Μπορούν 
να επιλέξουν πού θα πάνε και να ζη-
τήσουν από τους φίλους τους να τους 
ακολουθήσουν, αντί να συμβαίνει το 
αντίστροφο». 

Το 2012, η εταιρεία TOBEA παρουσί-
ασε εννέα από τα κινητά αμαξίδια σε 
πολλές παραλίες στην Ελλάδα. Πέρυ-
σι, η εταιρεία εγκατέστησε 180 συσκευ-
ές στην Ελλάδα, καθώς και αρκετές σε 
Κύπρο, Ιταλία και Λετονία. Αυτό το κα-
λοκαίρι, σχεδιάζει να λειτουργήσει πε-
ρισσότερα από 220 από αυτές κατά τη 
διάρκεια της τουριστικής σεζόν, μεταξύ 
Μαΐου και Οκτωβρίου. 

«Το 2022 είχαμε περισσότερες από 
40.000 χρήσεις», δηλώνει σχετικά με τη 
δωρεάν εμπειρία ο Φωτίου, διευθύνων 
σύμβουλος της TOBEA στην Ελλάδα. 
«Αυτός είναι ο άμεσος αντίκτυπος – τα 
χιλιάδες χαμόγελα των ανθρώπων που 
μπορούν πλέον να κολυμπήσουν όντας 
ανεξάρτητοι». Ο Φωτίου λέει ότι η εται-
ρεία σχεδιάζει να επεκταθεί εντός της 
Ευρώπης, αλλά και εκτός αυτής. Αξι-
ωματούχοι στις Παρθένες Νήσους των 
ΗΠΑ, στην Ισπανία και στην Κροατία 
έχουν εκφράσει ενδιαφέρον. Το πρό-
γραμμα συγχρηματοδοτείται από το 
Ευρωπαϊκό Ταμείο Περιφερειακής Ανά-
πτυξης και εθνικούς κρατικούς φορείς. 
Οι δήμοι και οι φορείς εκμετάλλευσης 
ακτών αγοράζουν το μεγαλύτερο μέρος 
του εξοπλισμού. Μια χούφτα παραθα-
λάσσια θέρετρα και μπαρ έχουν προ-
σθέσει επίσης το σύστημα στις υπη-
ρεσίες τους. «Ολο και περισσότερες 
παραλίες σε όλη την Ελλάδα γίνονται 
προσβάσιμες για επισκέπτες με κινητι-
κές δυσκολίες. Αν και υπάρχουν συχνά 
προσαρμοσμένες απαιτήσεις για τα 
άτομα με αναπηρία, υπάρχουν επίσης 
διάφορες λύσεις προσβασιμότητας για 
να καλύψουν τις ανάγκες τους», λέει η 
Τζένη Λειβαδάρου, σύμβουλος ένταξης 

και χρήστης αναπηρικού αμαξιδίου με 
έδρα την Ελλάδα. 

«Τα αμαξίδια είναι καλά δοκιμασμένα 
και έχουν συμβάλει με επιτυχία σε αυ-
τόν τον στόχο». Η Seatrac προέκυψε 
από μια συζήτηση μεταξύ του Φωτίου, 
που είναι μηχανικός αεροδιαστημικής, 
και ενός συντοπίτη φίλου του που χρη-
σιμοποιεί αναπηρικό καροτσάκι και του 
εξήγησε ότι δεν του αρέσει να τον μετα-
φέρουν στο νερό σαν «ένα τσουβάλι με 
πατάτες». 

Η Seatrac απαλλάσσει τον ΑΜΕΑ πα-
ραθεριστή από το να χρειάζεται να βα-
σίζεται σε φίλους για την μεταφορά του 
στη θάλασσα. Εκτός από τα αμαξίδια 
Seatrac, η TOBEA παράσχει πρόσθε-
τες ανέσεις για τους επισκέπτες της 
παραλίας με κινητικές προκλήσεις – 
όπως προσβάσιμα αποδυτήρια, ντους 
και μπάνια, πεζόδρομους συμβατούς 
με αναπηρικά αμαξίδια και ένα σκιερό 
σαλόνι. 

Ενας κατάλογος στον ιστότοπο της 
Seatrac δείχνει ποιες παραλίες είναι 
εξοπλισμένες με αυτά τα προνόμια. «H 
Seatrac δεν είναι απλώς μια συσκευή», 
λέει ο Φωτίου. «Προσφέρει μια ολιστική 
λύση». Για να βοηθήσει τους ΑΜΕΑ να 

προγραμματίσουν τις εκδρομές τους 
στην παραλία, η εταιρεία δημιούργησε 
έναν διαδραστικό χάρτη και έναν κατά-
λογο παραλιών με σχεδόν 200 κατα-
χωρίσεις. Κάθε προφίλ περιλαμβάνει 
τις διαθέσιμες ανέσεις, όπως πάρκινγκ 
και ντους, φωτογραφίες, και μια ζωντα-
νή ροή βίντεο που θα βοηθήσει τους 
επισκέπτες να προσδιορίσουν εάν, με 
βάση το μέγεθος του κύματος και τη 
ριπή ανέμου, είναι μια καλή μέρα για 
μπάνιο στην συγκεκριμένη παραλία.

«Τα έχω δει στην Κέρκυρα και στη Σύρο. 
Τα αμαξίδια είναι σίγουρα χρήσιμα», 
λέει στην WP η Αλίκη Χαμοσφακίδου, 
διευθύνουσα σύμβουλος της Dolphin 
Hellas, ενός ταξιδιωτικού γραφείου με 
έδρα την Αθήνα. «Κάνουν τους ΑΜΕΑ 
να αισθάνονται πιο ευπρόσδεκτοι, ενώ 
μπορούν να απολαύσουν τη διαμονή 
τους περισσότερο». 

Να, λοιπόν, μια ακόμα ελληνική πρω-
τοτυπία με διεθνείς ορίζοντες. Αλλη μια 
χαρακτηριστική απόδειξη ότι μια έξυπνη 
ιδέα μπορεί να ωθήσει μια νεοφυή επι-
χείρηση σε παγκόσμια επιτυχία, προ-
σφέροντας, παράλληλα, λύσεις σε χρό-
νια πρακτικά κοινωνικά προβλήματα.  
Πηγή: Protagon.gr
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Γ. ΠΕΡΙΣΤΈΡΗΣ: «ΜΟΝΌΔΡΟΜΟΣ Γ. ΠΕΡΙΣΤΈΡΗΣ: «ΜΟΝΌΔΡΟΜΟΣ 
ΟΙ ΑΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ ΟΙ ΑΠΕ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΉ 
ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΊΑ ΤΗΣ ΧΏΡΑΣ»ΑΝΕΞΑΡΤΗΣΊΑ ΤΗΣ ΧΏΡΑΣ»

Προχωράμε τις επενδύσεις σε 
αποθήκευση ενέργειας, τονίζει 
ο επικεφαλής της ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακής, Γ. Περιστέρης

Θα υπερβεί τα 1.200 MW μέχρι 
το φθινόπωρο η εγκατεστημένη 
ισχύς ΑΠΕ της ΤΕΡΝΑ Ενερ-

γειακής, από τα 906 MW στο τέλος του 
2022 και στόχο τα 6 GW μέχρι το 2029. 
Στους επενδυτικούς στόχους της εται-
ρείας αναφέρθηκε χθες κατά τη διάρκεια 
της ετήσιας γενικής συνέλευσης των με-
τόχων ο πρόεδρος της ΤΕΡΝΑ Ενεργει-
ακή Γιώργος Περιστέρης, κάνοντας ξε-
χωριστή αναφορά στο έργο της αντλησι-
οταμίευσης στην Αμφιλοχία, ισχύος 680 
MW.
«Προχωράμε αταλάντευτοι στο επενδυ-
τικό πρόγραμμα. Προχωράμε με ταχείς 
ρυθμούς και αποφασιστικότητα το μεγά-
λο έργο των 750 εκατ. ευρώ, την αντλη-
σιοταμίευση στην Αμφιλοχία, έργο που 
θα συνεισφέρει σημαντικά στην αποθή-
κευση ενέργειας της χώρας», είπε ανα-
φερόμενος στο επενδυτικό πλάνο ύψους 
5,5 δισ. ευρώ που υλοποιεί η ΤΕΡΝΑ 
Ενεργειακή, σε καθαρή ενέργεια, περι-
βάλλον, κυκλική οικονομία, ενισχύοντας 
παράλληλα την παρουσία της σε πρω-
τοποριακά έργα τεχνολογίας και καινο-
τομίας.
Ειδικά για τις ΑΠΕ τόνισε ότι με τις νέες 
επενδύσεις η συνολική ισχύς έργων σε 

λειτουργία, υπό κατασκευή και έτοιμων 
προς κατασκευή ξεπερνάει τα 2.000 MW 
τη συγκεκριμένη περίοδο, και σημείωσε 
ότι τα έσοδα που θα αρχίσουν σταδιακά 
να συνεισφέρουν οι νέες επενδύσεις από 
το 2023 θα συμβάλλουν στην περαιτέρω 
μακροχρόνια ανάπτυξη της κερδοφορί-
ας, με απώτερο στόχο τα 6 GW εγκατε-
στημένης ισχύος μέχρι το 2029.
Αναφερόμενος στην ενεργειακή κρίση ο 
κ. Περιστέρης σημείωσε ότι «αποκα-
λύφθηκε με τον πλέον ξεκάθαρο τρόπο 
τι σημαίνει ενεργειακή εξάρτηση από 
τρίτες χώρες, καθώς και πόσο καθορι-
στικό ρόλο διαδραματίζει η ενέργεια σε 
γεωπολιτικό, οικονομικό, πολιτικό και 
κοινωνικό επίπεδο». «Οι ευνοϊκές συν-
θήκες –όπως ο σχετικά ήπιος χειμώνας– 
που μας επέτρεψαν να αποφύγουμε τα 
χειρότερα δεν θα πρέπει να θεωρηθούν 
δεδομένες, υποβαθμίζοντας τη σοβαρό-
τητα της δομικά ευάλωτης ενεργειακής 
θέσης στην οποία έχει βρεθεί η Ευρώπη 
και φυσικά η χώρα μας εξαιτίας διαχρο-
νικών πολιτικών επιλογών», συμπλή-
ρωσε, και σε υψηλούς τόνους στράφηκε 
κατά των πολιτικών στήριξης των ορυ-
κτών καυσίμων αλλά και της πολεμικής 
που δέχονται οι ΑΠΕ. «Εθνική ενεργει-

ακή ανεξαρτησία με πάνω από 80% 
εξάρτηση του ενεργειακού μας ισοζυγί-
ου από ενεργειακές εισαγωγές, και μά-
λιστα από ρυπογόνα συμβατικά καύσι-
μα, όπως τα εισαγόμενα πετρέλαιο και 
φυσικό αέριο, δεν νοείται», τόνισε και 
χαρακτήρισε «εξωφρενικό» το γεγονός 
εν έτει 2023, με πλήρως ανεπτυγμένες 
τις τεχνολογίες αποθήκευσης και με με-
θόδους όπως η αντλησιοταμίευση, οι 
διαχειριστές των δικτύων να ανησυχούν 
καθημερινά για την ευστάθεια του δικτύ-
ου, επειδή δεν έχουν προχωρήσει ακόμη 
επενδύσεις στην αποθήκευση ενέργειας 
από ΑΠΕ.
Ο κ. Περιστέρης χαρακτήρισε υποκριτι-
κές τις αντιδράσεις και τις πρωτοβουλί-
ες που επιζητούν καθολική απαγόρευση 
χωροθέτησης αιολικών πάρκων σε διά-
φορες περιοχές της χώρας. «Εκφράζο-
νται φόβοι για τις ανεμογεννήτριες –που 
όταν επιτελέσουν τον σκοπό τους απλά 
απομακρύνονται χωρίς καμία επίπτω-
ση–, ενώ οι αιγιαλοί καταλαμβάνονται 
από πλήθος αυθαίρετων κατασκευών, 
και τα βουνά και τα ρέματα υφίστανται μη 
αναστρέψιμες και καταστροφικές παρεμ-
βάσεις, που οδηγούν συχνά στην απώ-
λεια ανθρώπινων ζωών», είπε.

https://www.kathimerini.gr/tag/ananeosimes-piges-energeias/
https://www.kathimerini.gr/tag/ependyseis/
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Η Βιώσιμη Ανάπτυξη αποτελεί την κινητήριο δύ-
ναμη της επιχειρηματικής δράσης του Ομίλου και 
θέτει στον πυρήνα της κριτήρια που στηρίζονται 
στην ηθική, την ποιότητα, την καινοτομία, την 
υψηλή τεχνολογία και την τεχνογνωσία. Σκοπός 
της ΤΕΡΝΑ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ είναι να εξασφαλίζεται 
η συμπόρευση με τις βασικές αρχές Βιώσιμης 
Ανάπτυξης και τη συνδρομή στην επίτευξη των 
εθνικών ενεργειακών στόχων.
Στο πλαίσιο της αδιάλειπτης προσπάθειάς μας για τη δημι-
ουργία θετικού αντικτύπου στην εκάστοτε περιοχή δραστη-
ριοποίησης, η ενίσχυση των τοπικών κοινωνιών και η δημι-
ουργία υπεύθυνων κοινωνικών σχέσεων, συνιστά μία από 
τις κύριες προτεραιότητες μας.

Οι υπεύθυνες σχέσεις με τις τοπικές κοινωνίες, επιτυγχάνο-
νται μέσα από διαδικασίες διαβούλευσης και συνεργατικές 
προσπάθειες, με σκοπό την οικοδόμηση σχέσεων εμπιστο-
σύνης και την ανταπόκριση στις βασικές ανάγκες των ενδια-

φερόμενων μερών μας.

Στόχος μας είναι η δημιουργία μακροπρόθεσμης αξίας μέσω 
του υπεύθυνου επιχειρείν.

Η ενίσχυση των σχέσεων μας με τις τοπικές κοινωνίες, επι-
τυγχάνεται μέσα από μία πολυδιάστατη προσέγγιση, στόχος 
της οποίας είναι η δημιουργία θετικών επιδράσεων στις πε-
ριοχές δραστηριοποίησης μας. 

Στο πλαίσιο της προσέγγισής μας:                                                                                                                              

• Συνεισφέρουμε έμπρακτα στην κοινωνία

• Παρέχουμε αντισταθμιστικά οφέλη

• Εξασφαλίζουμε την προσβασιμότητα σε όλους τους πολί-
τες στον οργανισμό μας

• Συμβάλλουμε στην ανάπτυξη και την τοπική απασχόληση

• Δρούμε υπεύθυνα για το περιβάλλον και τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής των πολιτών

• Σεβόμαστε και αναδεικνύουμε τον πολιτιστικό πλούτο των 
περιοχών δραστηριοποίησής μας
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Γράφει ο Γιώργος Πετσάβας 
Υπάρχουν κάποιες συμπεριφο-
ρές που μοιάζουν σαν κόμπος 
που ανεβαίνει και σου πνίγει τον 
λαιμό. Ετσι λειτούργησε η δήλω-
ση Πνευματικού για τους ανθρώ-
πους που έχουν χάσει συγγενείς 
από καρκίνο. Και η αποπομπή 
του σαν μια παράξενη λύτρωση. 
Οι πολιτικοί αποκτούν αδιαμεσο-
λάβητη σχέση με τον κόσμο μόνο 
όταν πάνω από τα κομματικά αι-
σθάνονται τα ανθρώπινα. Το έχω 
ζήσει σε δημόσιο νοσοκομείο. Το 
ξέρω ότι δυστυχώς δεν είναι πρω-
τοτυπία αυτό που λέω. Ο καρκίνος 
είναι μια σκληρή πραγματικότητα 
για πολλές οικογένειες. Οταν οι 
ρόλοι αντιστρέφονται και το παιδί 
φροντίζει τον γονιό για τις πρω-
ταρχικές του ανάγκες, εσύ, το παι-
δί, νιώθεις να περνάς σε μια άλλη 
διάσταση.
Γίνεσαι κάτι σαν πληγωμένο σκυ-
λί που προστατεύει και δαγκώνει, 
οργισμένο για την κοινή μας μοί-
ρα. Ξεκάθαρες κουβέντες: Οι οικο-
γένειες της μεσαίας τάξης και των 
λαϊκών στρωμάτων δεν μπορούν 
να αντέξουν το κόστος ενός σοβα-
ρού καρκίνου σε ιδιωτικό νοσοκο-
μείο. Το μόνο αποκούμπι τους εί-
ναι το ΕΣΥ. Υπάρχουν γονείς που 
λένε στον ογκολόγο τους «μη με 
βάλεις σε ιδιωτικό, θέλω να αφή-
σω κάτι στα παιδιά μου».
Ετσι ήταν και ο δικός μου πατέρας. 
έφυγε με όλους μας δίπλα του, 

με γιατρούς και νοσηλευτές που 
τον φρόντισαν με τρυφερότητα 
και σεβασμό μέχρι την τελευταία 
στιγμή.   Σε δίκλινα και τρίκλινα 
δωμάτια με φθαρμένα καθίσμα-
τα και καμιά φορά με διπλωμένες 
κουβέρτες για μαξιλάρι, γιατί είχαν 
τελειώσει.
Αλλά με τα πιο σύγχρονα φάρμα-
κα και με την ασφάλεια που σου 
εμπνέει η σοβαρότητα και η υπευ-
θυνότητα: των γιατρών αλλά και 
των νοσηλευτών που θα κάνουν 
τη δουλειά τους όλη τη νύχτα.
Ακουσα τη δήλωση του γιατρού 
και υποψήφιου βουλευτή Σπύρου 
Πνευματικού.
«Ενας καρκινοπαθής τελικού στα-
δίου δεν είναι υποχρεωτικό… δεν 
θα τα καταφέρει, δεν έχει καλή 
πρόγνωση, πρέπει κάποια στιγμή 
να τραβήξουμε μια γραμμή.
Γιατί; Γιατί είναι πάρα πολύ δύσκο-

λο να μπορέσουμε να ανταπεξέλ-
θουμε στα έξοδα που χρειάζονται 
για την αντιμετώπιση των συναν-
θρώπων».  !!!! Ναι, είναι ένας ορ-
θοπεδικός γιατρός που κατέβηκε 
στην πολιτική. Εχει σπουδάσει και 
έχει δουλέψει επί χρόνια στη Αμε-
ρική.  Δεν το πετυχαίνεις αυτό αν 
δεν είσαι άξιος.Γνωρίζει καλά την 
καθημερινότητα των δημόσιων 
νοσοκομείων. ακόμα κι εμείς, οι 
απέξω, ξέρουμε ότι στον «πόλε-
μο» μιας εφημερίας οι γιατροί κα-
λούνται να λάβουν δύσκολες απο-
φάσεις.
Άλλο όμως αυτό, κι άλλο να λες 
ότι θα τραβήξουμε μια γραμμή για 
εκείνον που πεθαίνει για… οικο-
νομικούς λόγους!!!
Για εκείνον που δεν μπορεί να 
στραφεί πουθενά αλλού παρά 
μόνο στη δημόσια Υγεία.   Και να 
το λες όταν ο αρχηγός του κόμμα-

Ο ΜΗΤΣΟΤΆΚΗΣ, Ο ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΌΣ 
ΚΑΙ ΤΟ ΚΟΙΝΌ ΑΊΣΘΗΜΑ
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τος που σε φιλοξενεί επισκέπτεται 
τον Αγιο Σάββα  τις προηγούμενες 
μέρες να συγχαρεί τους Ήρωες 
Ναι, ήρωες- του ΕΚΑΒ.Δεν νοείται 
να λες τέτοια πράγματα τη στιγμή 
που η προτεραιότητα (της κοινω-
νίας, όχι μόνο του κόμματός σου) 
είναι να βελτιωθεί ένα «σπασμέ-
νο» σύστημα με άξιους όμως αν-

θρώπους.
΄Έψαξα και βρήκα ότι έχει  ξανα-
συμβεί. στη Γαλλία όπου ο σύμ-
βουλος του Μιτεράν ο Ζακ Αταλί, 
δεν μίλησε προφανώς για ευθα-
νασία των ηλικιωμένων είχε πει 
όμως πως «το κύριο πρόβλημα 
στο μέλλον θα είναι ό υπερπληθυ-
σμός ,και θα μπορούσε να μας βο-

λέψει μία πανδημία πού θα σκο-
τώσει τους γέρους και τους αρρώ-
στους». Στην Ελλάδα ο Τσίπρας 
(στη ΔΕΘ του 2018) και ο Τσακα-
λώτος  μας είπαν –εμμέσως πλην 
πολύ σαφώς– ότι δεν κινδυνεύει 
το Ασφαλιστικό γιατί οι μεγάλοι 
σε ηλικία συνταξιούχοι θα πεθά-
νουν.!!!  Βρες ούστ !!!

Η 13η Αυγούστου εί-
ναι η 225η ημέρα 
του έτους κατά το 

Γρηγοριανό ημερολόγιο 
και 226η σε δίσεκτα έτη. 
Είναι η μέρα που ο Αλέ-
κος Παναγούλης προ-
σπάθησε να σκοτώσει το 
δικτάτορα Παπαδόπου-
λο. Και το πλήρωσε πολύ 
ακριβά. 

Ήρωας, για πάντα, έγινε 
και ο Αλέκος Παναγού-
λης, στις 13 Αυγούστου 
1968, όταν προσπάθη-
σε να δολοφονήσει στη 
Βάρκιζα το δικτάτορα Γε-
ώργιο Παπαδόπουλο.

Ένα δευτερόλε-
πτο πιο αργά...
Το πρωί της 13ης Αυγού-
στου, ο Παπαδόπουλος 
με τη συνοδεία του ξεκί-
νησε από την έπαυλή του, 

στο 38ο χιλιόμετρο της 
παραλιακής οδού Σουνί-
ου, για την Αθήνα. Προ-
πορεύονταν δύο μοτοσυ-
κλέτες, ακολουθούσε το 
αυτοκίνητο του δικτάτορα 
και σε απόσταση 10 μέ-
τρων το αυτοκίνητο της 
ασφάλειας. Η φάλαγγα 
μεταξύ 31ου και 32ου χι-
λιομέτρου, πέρασε πάνω 
από μία υπόγεια σήραγ-
γα αποχέτευσης των νε-
ρών της βροχής, μήκους 
7 μέτρων.
Μόλις πέρασε και το αυ-
τοκίνητο της ασφάλειας, 
μια ισχυρή έκρηξη έγινε 
μέσα στη σήραγγα και 
άνοιξε δύο μεγάλες τρύ-
πες στο κατάστρωμα του 
δρόμου. Η έκρηξη προ-
οριζόταν να πλήξει τον 
δικτάτορα, αλλά καθυ-
στέρησε ένα ή δύο δευ-
τερόλεπτα. Η φάλαγγα 
σταμάτησε και ειδοποιή-

θηκε από τον ασύρματο 
η αρμόδια διοίκηση Χω-
ροφυλακής και σε λίγα 
λεπτά κατέφτασε ισχυρή 
δύναμη που απομόνωσε 
την περιοχή.
Ο Αλέξανδρος Πανα-
γούλης ανακαλύφθηκε 
ντυμένος με μαγιό και 
κρυμμένος κάτω από ένα 
βράχο. Ο ίδιος παρέμεινε 
σιωπηλός, χωρίς να δη-
λώσει την ταυτότητά του. 
Είπε μόνο ότι δεν είχε 
συνεργούς. Μετά από 
δύο μέρες εξακριβώθηκε 

η ταυτότητά του.
Ο ίδιος διηγήθηκε στο 
άντρο των βασανιστη-
ρίων της ΕΣΑ και την 
ανάκρισή του ανέλαβε 
ένας από τους πλέον δι-
αβόητους βασανιστές, ο 
ταγματάρχης Θεόδωρος 
Θεοφιλογιαννάκος, ενώ 
το ίδιο βράδυ κατέφτα-
σε από τη Δράμα, όπου 
βρισκόταν, ο διοικητής 
της ΕΣΑ και αργότερα δι-
κτάτορας ο ίδιος, αντισυ-
νταγματάρχης Δημήτριος 
Ιωαννίδης.

13Η ΑΥΓΟΎΣΤΟΥ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΊΑ
ΑΛΈΚΟΣ ΠΑΝΑΓΟΎΛΗΣ, Ο ΕΠΊΜΟΝΟΣ ΉΡΩΑΣ
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CAMPING ROVIES
Ποιός σας είπε ότι 
ο Παράδεισος είναι 
μακριά ??!!!
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Τ ο Κάμπινγκ είναι 23 στρέμματα, μακρό-
στενο, κατά μήκος της θάλασσας. Έτσι 
όλοι οι κατασκηνωτές μένουν μερικά μέ-

τρα από τη θάλασσα, μέσα σε ένα πυκνό δάσος 
από μουριές, πεύκα και ελιές, που χαρίζουν σκιά 
και δροσιά ακόμα και στους καύσωνες …

Ταβέρνα - Καφέ - Παντοπωλείο

Λειτουργούν από 1/6 έως 15/9 (Τον Ιούνιο όλα τα Σαββατοκύριακα και 
ανάλογα τον κόσμο και τις καθημερινές)

Η Ταβέρνα του κάμπινγκ σερβίρει ποικιλία παραδοσιακών σπιτικών φαγη-
τών και γλυκών.

Το Παντοπωλείο παρέχει τα πολύ βασικά είδη καθημερινής ανάγκης.
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Camping Προορισμός

To Camping Rovies πάντα ήταν γνωστό και αγαπητό στον κοινό, από το 
1987 που ξεκίνησε τη λειτουργία του. Το κατέτασσαν στα 10 καλύτερα κά-
μπινγκ της Ελλάδας λόγω της θέσης του πάνω ακριβώς στην παραλία, του 
δάσους από μουριές, πεύκα και ελιές που σκιάζουν ακόμη και τα εσωτερικά 
δρομάκια και λόγω των τεράστιων αυτόνομων θέσεων που διαθέτει.

Ζήσε στη φύση

Το να ζήσει κάποιος σε έναν τόπο γεμάτο μυρω-
δάτους θάμνους, λουλούδια και δέντρα αντί σε 
ένα τσιμεντένιο άοσμο κουτί…  το να νιώσει την 
αύρα της θάλασσας ή το αεράκι που κατεβάζει 
το βουνό, αντί τον αέρα ενός κλιματιστικού ή τα 
καυσαέρια της πόλης… το να παρακολουθήσει 
ένα μαγευτικό δειλινό αντί τηλεόραση…
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campingrovies.gr
Tel: +30 2227071120
Mob: +30 6978633615
mail:info@campingrovies.gr
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Τα ευρήματα έρχονται ενόψει της 
Παγκόσμιας Ημέρας των Με-
λισσών στις 20 Μαΐου και εί-

ναι η πρώτη φορά που αποκαλύπτε-
ται η πλήρης κλίμακα των εξαγωγών.                                    
Η Ευρωπαϊκή Ένωση σχεδίαζε την εξα-
γωγή περισσότερων από 10.000 τόνων 
απαγορευμένων φυτοφαρμάκων που 
σκοτώνουν τις μέλισσες μέσα σε μόλις 
ένα έτος, σε φτωχότερες κυρίως χώρες, 
σύμφωνα με έρευνα της Unearthed, της 
ερευνητικής δημοσιογραφικής ομάδας 
της Greenpeace UK, και της ελβετικής 
ΜΚΟ Public Eye. 

Αυτά τα φυτοφάρμακα, τα νεονικοτι-
νοειδή, απαγορεύεται να χρησιμοποι-
ούνται στην ΕΕ, όμως συνεχίζουν να 
εξάγονται σε τεράστιες ποσότητες, 
προκαλώντας ανυπολόγιστη ζημιά στα 
έντομα-επικονιαστές και στο ευρύτε-
ρο οικοσύστημα. Τα ευρήματα έρχο-
νται ενόψει της Παγκόσμιας Ημέρας 
των Μελισσών στις 20 Μαΐου και είναι 
η πρώτη φορά που αποκαλύπτεται η 
πλήρης κλίμακα των εξαγωγών από 
την ΕΕ. Η έρευνα έδειξε ότι οι εταιρεί-
ες σχεδίαζαν να εξάγουν 13.274 τόνους 
φυτοφαρμάκων με βάση τα νεονικοτι-
νοειδή από 13 χώρες της ΕΕ το 2021.                                                                             
Οι μεγαλύτεροι εξαγωγείς με δια-
φορά ήταν το Βέλγιο, η Γαλλία, η 
Ισπανία και η Γερμανία. Άλλες χώ-
ρες με σημαντικές ποσότητες εξα-
γωγών είναι η Ολλανδία, η Αυστρία, 
η Ουγγαρία, η Ελλάδα και η Δανία.                                                                                                       
Σχεδόν το μισό από αυτό το τοξικό 
φορτίο προοριζόταν για τη Βραζιλία, με 
προγραμματισμένες εξαγωγές συνο-

λικού ύψους 6.272 τόνων. Η Βραζιλία 
φιλοξενεί το 20% της βιοποικιλότητας 
στον κόσμο, αλλά έχει πολύ πιο αδύνα-
μους κανονισμούς από την ΕΕ σχετικά 
με το ποια φυτοφάρμακα μπορούν να 
χρησιμοποιηθούν. Υπάρχουν πολλές 
αναφορές για μεγάλο αριθμό μελισσών 
που πεθαίνουν στη Βραζιλία, εν μέρει 
ως αποτέλεσμα της έκθεσης στα νεονι-
κοτινοειδή.

Οι επιστήμονες είναι σαφείς: τα νεονι-
κοτινοειδή σκοτώνουν τις μέλισσες και 

άλλους επικονιαστές, ενώ απειλούν τη 
φύση και την επισιτιστική ασφάλεια, γι’ 
αυτό και έχουν απαγορευτεί στην Ευ-
ρώπη.Για την Ελλάδα συγκεκριμένα:Το 
2021, η Ελλάδα γνωστοποίησε εξαγω-
γές 223 τόνων φυτοφαρμάκων συνο-
λικά, οι οποίοι περιείχαν συνολικά πε-
ρίπου 43 τόνους των απαγορευμένων 
νεονικοτινοειδών ουσιών imidacloprid 
και thiamethoxam

Ο κύριος προορισμός ήταν η Γκάνα (50  
τόνοι), με δεύτερο το Ιράν (35 τόνοι) 

ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΏΝ ΠΑΓΚΌΣΜΙΑ ΗΜΈΡΑ ΤΩΝ ΜΕΛΙΣΣΏΝ 
ΣΤΙΣ 20 ΜΑΐΟΥΣΤΙΣ 20 ΜΑΐΟΥ

Αποκάλυψη Greenpeace: Η Ευρωπαϊκή 
Ένωση εξάγει ετησίως πάνω από 10.000 
τόνους απαγορευμένων, δολοφονικών για 
τις μέλισσες, φυτοφαρμάκων.
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και 	 τρίτη την Αίγυπτο (20 
τόνοι). Περίπου 18 	 τ ό -
νοι κατευθύνθηκαν στην Ελ-
βετία, για  διαμόρφωση και 
δεύτερη εξαγωγή σε άλλες  
χώρες. 

“Οι επιστήμονες είναι σαφείς: 
τα νεονικοτινοειδή σκοτώ-
νουν τις μέλισσες και άλλους 
επικονιαστές, ενώ απειλούν 
τη φύση και την επισιτιστική 
ασφάλεια, γι’ αυτό και έχουν 
απαγορευτεί στην Ευρώπη. 
Όσο οι νομοθέτες της ΕΕ 
αποτυγχάνουν να κλείσουν 
αυτό το νομικό παραθυράκι, 
οι χημικές εταιρείες ρίχνουν 
τα δηλητήριά τους σε φτωχό-
τερες χώρες που δεν έχουν 
τους κανονισμούς να τις στα-
ματήσουν. Αυτή η υποκριτι-
κή, κοντόφθαλμη προσέγ-
γιση θα μας κάνει όλους να 

λιμοκτονήσουμε”, δήλωσε ο 
Dr. Doug Parr, επικεφαλής 
επιστήμονας στο βρετανικό 
γραφείο της Greenpeace. 
Τα νεονικοτινοειδή είναι το 
πιο ευρέως χρησιμοποιού-
μενο είδος εντομοκτόνου στη 
Γη και χρησιμοποιείται σε 
μια τεράστια ποικιλία φρού-
των, λαχανικών και δημητρι-
ακών που καταναλώνονται 
σε όλο τον κόσμο. Η συντρι-
πτική πλειονότητα των προ-
γραμματισμένων εξαγωγών 
(11.359 τόνοι, 86%) προο-
ρίζονταν για χώρες χαμηλού 
ή μεσαίου εισοδήματος, οι 
οποίες αποτέλεσαν τους 59 
από τους 78 προορισμούς, 
και πρόκειται για χώρες όπως 
η Αργεντινή, η Νότια Αφρική, 
η Γκάνα και η Ινδονησία. Πολ-
λές από τις χώρες αυτές είναι 
σημαντικές εστίες βιοποικιλό-

τητας παγκοσμίως. Περισσό-
τερες από δώδεκα εταιρείες 
εμπλέκονται, αλλά ο μεγαλύ-
τερος εξαγωγέας με διαφορά 
ήταν ο αγροχημικός γίγαντας 
Syngenta. Οι προγραμμα-
τισμένες εξαγωγές της εται-
ρείας ανήλθαν σε 10.457 
τόνους (79% του συνόλου) 
μέσω μιας σειράς θυγατρι-
κών της σε όλη την ήπειρο. 
Τα νεονικοτινοειδή είναι το 
πιο ευρέως χρησιμοποιού-
μενο είδος εντομοκτόνου στη 
Γη και χρησιμοποιείται σε μια 
τεράστια ποικιλία φρούτων, 
λαχανικών και δημητριακών 
που καταναλώνονται σε όλο 
τον κόσμο. Ένας αυξανόμε-
νος όγκος επιστημονικών 
στοιχείων δείχνει πόσο με-
γάλη ζημιά μπορούν να προ-
καλέσουν στις μέλισσες, από 
τις οποίες εξαρτόμαστε για 
την επικονίαση των καλλιερ-

γειών και τη διατήρηση της 
βιοποικιλότητας. Δείχνουν 
επίσης ότι τα νεονικοτινοειδή 
μπορούν να απορροφηθούν 
από το έδαφος και τα ξυλώ-
δη φυτά και να διαρρεύσουν 
σε ποτάμια και υπόγεια ύδα-
τα, προκαλώντας βλάβη για 
πολλά χρόνια. Τρία από τα 
πιο διαδεδομένα νεονικοτι-
νοειδή (το thiamethoxam, 
το imidacloprid και το 
clothianidin) έχουν απαγο-
ρευτεί για χρήση σε εξωτε-
ρικούς χώρους στην ΕΕ από 
το 2018, αλλά οι εταιρείες τα 
εξάγουν από την Ευρώπη 
σε χώρες με χαλαρότερους 
κανονισμούς. Περισσότε-
ρες από δώδεκα εταιρείες 
εμπλέκονται, αλλά ο μεγαλύ-
τερος εξαγωγέας με διαφορά 
ήταν ο αγροχημικός γίγαντας 
Syngenta© Axel Kirchhof . Η 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή ξεκί-
νησε πρόσφατα (στις 8 Μα-
ΐου) δημόσια διαβούλευση 
σχετικά με μια πρωτοβουλία 
για την απαγόρευση της “πα-
ραγωγής και/ή εξαγωγής ορι-
σμένων επικίνδυνων χημι-
κών ουσιών που απαγορεύ-
ονται στην ΕΕ – για την προ-
στασία των χωρών εκτός ΕΕ 
από τις αρνητικές επιπτώσεις 
τους στην ανθρώπινη υγεία 
και το περιβάλλον”. Δεσμεύ-
τηκε να τερματίσει αυτή την 
πρακτική στη στρατηγική της 
για τα χημικά προϊόντα τον 
Οκτώβριο του 2020, αλλά ο 
χρόνος για να τηρήσει αυτή 
την υπόσχεση πριν από τις 
επόμενες Ευρωεκλογές εξα-
ντλείται.
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ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΑ ΑΝΑΣΥΓΚΡΌΤΗΣΗΣ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΊΑ ΑΝΑΣΥΓΚΡΌΤΗΣΗΣ 
ΤΗΣ ΒΌΡΕΙΑΣ ΕΎΒΟΙΑΣ ΤΗΣ ΒΌΡΕΙΑΣ ΕΎΒΟΙΑΣ 

Έχει περάσει πάνω από ένας χρόνος από τις 
μεγάλες πυρκαγιές στη Βόρεια Εύβοια που 
κατέστρεψαν χιλιάδες στρέμματα δάσους.

Μαζί με τον φυσικό πλούτο, που αποτελούσε πολύτι-
μο πνεύμονα πρασίνου, κάηκαν πολλά σπίτια, ζώα, 
καλλιέργειες -με τη λίστα σε απώλειες να είναι ανεξά-

ντλητη- προκαλώντας σημαντικές οικονομικές αλλά και ψυ-
χολογικές συνέπειες στους κατοίκους της περιοχής καθώς το 
δάσος είναι άρρηκτα συνδεδεμένο με όλες τις εκφάνσεις της 
ζωής τους.

Μαζί με τον φυσικό πλούτο, που αποτελούσε πολύτιμο πνεύ-
μονα πρασίνου, κάηκαν πολλά σπίτια, ζώα, καλλιέργειες -με 
τη λίστα σε απώλειες να είναι ανεξάντλητη- προκαλώντας 
σημαντικές οικονομικές αλλά και ψυχολογικές συνέπειες 
στους κατοίκους της περιοχής καθώς το δάσος είναι άρρη-
κτα συνδεδεμένο με όλες τις εκφάνσεις της ζωής τους.

Λίγες μόλις ημέρες μετά την κατάσβεση της φωτιάς, ανακοι-
νώσαμε την Πρωτοβουλία Στήριξης της Βόρειας Εύβοιας του 
Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (ΙΣΝ), ύψους μέχρι €15 εκατομ-
μυρίων, και οργανώσαμε σειρά επισκέψεων και συζητήσεων 
με την τοπική κοινωνία, για να αφουγκραστούμε τις ανάγκες 

και να ακούσουμε από τους ίδιους τους κατοίκους της Βόρει-
ας Εύβοιας τα πραγματικά προβλήματα και ζητούμενα, ώστε 
να μπορέσουμε να συμβάλουμε όσο το δυνατόν πιο ουσια-
στικά και αποτελεσματικά στην επόμενη ημέρα.

«Οι δασικές πυρκαγιές, όπως αυτή στη Βόρεια Εύβοια, δεν 
είναι ένα ασυνήθιστο γεγονός παγκόσμια. Τα δεδομένα δεί-
χνουν, δυστυχώς, πως θα γινόμαστε μάρτυρες αντίστοιχων 
φαινομένων όλο και πιο τακτικά στο άμεσο μέλλον. Οι συνέ-
πειες μίας πυρκαγιάς αυτής της κλίμακας δεν επιβαρύνουν 
ανεπανόρθωτα μόνο το περιβάλλον, αλλά δημιουργούν μία 
αλυσίδα συνεπειών στην εκάστοτε τοπική κοινωνία, την 
ψυχολογία, την οικονομία, την καθημερινότητα των κατοί-
κων», αναφέρει ο Πρόεδρος του Ιδρύματος Σταύρος Νιάρ-
χος (ΙΣΝ), Ανδρέας Δρακόπουλος, καταλήγοντας: «Όταν δεν 
μπορείς να προλάβεις τα γεγονότα, οφείλεις να κάνεις κάτι 
για να προλάβεις τις συνέπειες, να ακούσεις τις ανάγκες και 
να δράσεις πολύ γρήγορα για να βοηθήσεις, όπου και όπως 
μπορείς, σε πολλά και διαφορετικά επίπεδα. Η βοήθειά μας 
ήταν άμεση, στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, αλλά ελπίζου-
με πως ήταν και καίρια και με μακροπρόθεσμο αντίκτυπο».

Η συμβολή μας μέχρι σήμερα που ολοκληρώνεται η δια-
δικασία υποβολής αιτημάτων, η οποία παρέμεινε ανοιχτή 
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για πάνω από έναν χρόνο, αγγίζει συνολικά το ποσό των 
€ 3.578.000, και εκτείνεται σε συνεργασίες με πάνω από 
δέκα, τοπικούς αλλά και διεθνείς φορείς, για την υλοποίη-
ση πληθώρας προγραμμάτων και δράσεων. Πολλές από τις 
δράσεις αυτές συνεχίζονται σήμερα και για το επόμενο δι-
άστημα. Αναμένεται να ολοκληρωθούν μέσα στα ερχόμενα 
δύο χρόνια, έχοντας συμβάλει, στο μέτρο του δυνατού, στην 
ανάκαμψη της τοπικής κοινωνίας και έχοντας προσφέρει ου-
σιαστική βοήθεια στους ανθρώπους που επλήγησαν από 
την πυρκαγιά.

Οι δράσεις αυτές επικεντρώνονται σε τρεις βασικούς άξονες: 
1. τη στήριξη των επαγγελματιών και της τοπικής οικονομίας, 
2. την ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη, καθώς και την 
τόνωση του ηθικού των κατοίκων της Βόρειας Εύβοιας και 3. 
την ενίσχυση της δασοπυρόσβεσης και πρόληψης πλημμυ-
ρικών φαινομένων. Κάθε μία από τις επιμέρους δωρεές, ο 
σκοπός αλλά και το περιεχόμενό τους, αναλύονται παρακάτω: 

Ενίσχυση επαγγελματιών / Στήριξη τοπικής οικονομίας

Ένα από τα βασικά ζητούμενά μας, σε συνεργασία με τους 
συνεργαζόμενους μη κερδοσκοπικούς οργανισμούς, ήταν η 
άμεση ενίσχυση των επαγγελματιών που βιοπορίζονται από 
το δάσος και ζουν από τη γη της Βόρειας Εύβοιας, ώστε να 
τους δώσουμε τα κίνητρα να συνεχίσουν το επάγγελμά τους 
και να παραμείνουν στον τόπο τους. Για να το επιτύχουμε 
αυτό, επικεντρωθήκαμε σε πρωταρχικές ανάγκες, όπως 
στην παροχή εξοπλισμού και υλοποίηση εκπαιδευτικών προ-
γραμμάτων αλλά και στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας.

Αναλυτικότερα, σε συνεργασία με τη Νέα Γεωργία Νέα 
Γενιά, εστιάσαμε στην παροχή στήριξης μελισσόκο-
μων, ρητινοπαραγωγών / δασεργατών, και κτηνοτρό-
φων, ενώ με τον Δεσμό, το Ιστόρημα και τον Ναυτικό 
Όμιλο Λίμνης στη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας. 

Ψυχολογική και κοινωνική υποστήριξη των κατοίκων 
της Βόρειας Εύβοιας

Δεν χωράει αμφιβολία ότι μία τόσο μεγάλης έκτασης κατα-
στροφή έχει τραυματίσει συνολικά την τοπική κοινωνία της 
Βόρειας Εύβοιας. Άνθρωποι είδαν να καταστρέφεται ο τόπος 
τους και οι κόποι μιας ζωής, σε λίγες μόνο ημέρες. Σε αυτούς 

τους ανθρώπους, ενήλικες αλλά και παιδιά, δεν μπορούσα-
με παρά να σταθούμε δίπλα, να τους βοηθήσουμε όχι μόνο 
να επουλώσουν τις πληγές τους αλλά και να μπορέσουν να 
ελπίσουν σε ένα καλύτερο αύριο, είτε με την παροχή ψυχο-
κοινωνικής στήριξης, είτε εμμέσως, με την παροχή κινήτρων 
και ερεθισμάτων για την ενίσχυση των συλλογικών και ατο-
μικών προοπτικών τους. Σε αυτήν την προσπάθεια είμαστε 
μαζί με την ActionAid, την Ομοσπονδία Φορέων Ψυχοκοινω-
νικής Αποκατάστασης & Ψυχικής Υγείας ΑΡΓΩ, τη Science 
Communication (SciCo), την ΠΥΡΝΑ και ΤΟ ΠΕΡΙΒΟΛΑΚΙ. 

Ενίσχυση δασοπυρόσβεσης και πρόληψη πλημμυρικών 
φαινομένων

Μετά από πυρκαγιά τέτοιας κλίμακας, το ενδιαφέρον των ει-
δικών, και κατ' επέκταση το δικό μας, επικεντρώθηκε στις 
άμεσες καταστροφικές συνέπειες που μπορεί να προκα-
λούσε ένα ακραίο πλημμυρικό φαινόμενο κατά τη διάρκεια 
του χειμώνα, στις περιοχές γύρω από τις καμένες δασικές 
εκτάσεις και στους πιθανούς τρόπους αντιμετώπισής του. 
Παράλληλα, και κατόπιν σχετικού αιτήματος, προχωρήσα-
με στην ενίσχυση δασοπυροσβεστών της περιοχής με μέσα 
ατομικής προστασίας. Συγκεκριμένα, συνεργαστήκαμε με το 
Σωματείο Εθελοντών Δασοπυροσβεστών Διασωστών Ελυ-
μνίων με το Σωματείο Δασοπυροσβεστών Διασωστών Βό-
ρειας – Κεντρικής Ευβοίας και με τον Σύλλογο Εθελοντικών 
Δυνάμεων Δασοπροστασίας & Διάσωσης. 

Η επόμενη ημέρα είναι πλέον εδώ, με τα δάση να δείχνουν 
σημάδια αναγέννησης. Με την ενεργή παρουσία μας για δι-
άστημα μεγαλύτερο του ενός έτους, διατηρώντας την πρό-
σκληση για αιτήματα δωρεών ανοιχτή καθ' όλη την περίοδο 
αυτή, μέσω της Πρωτοβουλίας Στήριξης της Βόρειας Εύ-
βοιας, βοηθήσαμε, στο μέτρο των δυνατοτήτων μας, σε αυτή 
τη μεγάλη προσπάθεια. Και συμβάλαμε, μαζί με τους οργα-
νισμούς που συνεργαστήκαμε, στην ενίσχυση των κατοίκων, 
των επαγγελματιών, των ανέργων και των παιδιών και όπου 
υπήρχε ανάγκη. Το μεγάλο μπράβο ανήκει φυσικά στους κα-
τοίκους της Βόρειας Εύβοιας που δεν εγκαταλείπουν -στην 
πλειονότητά τους- τον τόπο τους, αλλά μένουν, επιμένουν, 
και προσπαθούν, στις αντίξοες αυτές συνθήκες, να ξαναχτί-
σουν τη ζωή τους εκεί.
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Η Αγία Άννα είναι μια περιοχή που επηρεάστηκε σημα-
ντικά από τις πυρκαγιές και τώρα που ξαναγεννιέται 
χρειάζεται την δική μας «αγκαλιά». Ξεκινώντας από 

τον κύριο οικισμό που είναι χτισμένος σε μια πλαγιά, θα 
επισκεφθείς το πολύ ενδιαφέρον Λαογραφικό Μουσείο στο 
οποίο μπορείς να δεις την άμαξα της οικογένειας Αβέρωφ 
που μετέφερε τον Όθωνα και την Αμαλία κατά την επίσκεψή 
τους στην Εύβοια. Συνεχίζοντας στον παραθαλάσσιο οικισμό 
της Αγίας Άννας, θα βρεις μια εκτεταμένη ακτογραμμή στην 
πλευρά του Αιγαίου που αποτελεί και μία από τις μεγαλύτε-
ρες και πιο οργανωμένες παραλίες της Βόρειας Εύβοιας με 
ταβέρνες, μπαρ και γήπεδο volley.
Η παραλία Αγκάλη της Αγίας Άννας έχει παίξει σημαντικό 
ρόλο στην εδραίωση της Βόρειας Εύβοιας ως προορισμού 
διακοπών. Ακόμα πιο ελκυστική την κάνουν οι δραστηριότη-
τες για κάθε ηλικία που προσφέρουν πολλοί πάροχοι εμπει-
ριών της περιοχής. Από ιππασία στην παραλία ή στο δάσος 
όπου θα έχεις την ευκαιρία να δεις τη σταδιακή αναγέννη-
ση του φυσικού τοπίου, μέχρι river trekking στο φαράγγι της 
Μπολοβίναινας το οποίο θα διασχίσεις περπατώντας μέσα 
στα νερά του ποταμού Νηλέα που σε φτάνουν περίπου στη 
μέση. Δεν θα σου πούμε πολλά για το ηλιοβασίλεμα στην 
παραλία της Αγκάλης. Τα σκούρα βοτσαλάκια της παραλίας 
δημιουργούν την αίσθηση του μοναδικού, γοητευτικά από-
κοσμου ηλιοβασιλέματος που σίγουρα όμοιο δεν θα έχεις 
ξαναδεί! 

Εναλλακτικά, σου προτείνουμε όσο βρίσκεσαι για διακοπές 
στη Βόρεια Εύβοια να εξερευνήσεις την παραλία της Κρύ-
ας Βρύσης, την προέκταση της παραλίας της Αγίας Άννας. 
Βορειότερα, η παραλία Βασιλικά, με έκταση σχεδόν 4 χλμ., 
έχει άμμο και ψιλό βότσαλο αλλά και εξωτικούς κρυμμένους 
κολπίσκους που σε περιμένουν να τους ανακαλύψεις. Στην 
αμμώδη παραλία των Ελληνικών μπορείς να απολαύσεις μία 
από τις πιο ατμοσφαιρικές θέες της Βόρειας Εύβοιας καθώς 
έχεις την ευκαιρία να κολυμπάς και παράλληλα να περιερ-
γάζεσαι το κοντινό σε απόσταση μικρό νησί με το εκκλησάκι 
του. Αν έχεις όρεξη και ανάσες, μπορείς να κολυμπήσεις μέ-
χρι εκεί.

ΔΏΣΕ ΑΓΆΠΗ ΔΏΣΕ ΑΓΆΠΗ 
ΣΤΗΝ ΑΓΊΑ ΆΝΝΑΣΤΗΝ ΑΓΊΑ ΆΝΝΑ
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Η συγκλονιστική φωτό 
με την κραυγή της 
γυναίκας στην Εύβοια 
στις κορυφαίες 100 
της χρονιάς

Στις καλύτερες φωτο-
γραφίες της χρονιάς 
που διανύουμε συ-
μπεριλαμβάνεται και 
μια ελληνική φωτο-
γραφία, σύμφωνα με 
το περιοδικό Time.

Στη φωτογραφία που 
έκανε τότε τον γύρο 
του κόσμου, απεικο-
νίζεται η κραυγή μιας 
ηλικιωμένης γυναίκας, 
της κ. Παναγιώτας με 
φόντο τα σπίτια και τα 
δέντρα να καίγονται, 
καθώς οι φλόγες πλη-
σιάζουν το σπίτι της 
στις Γούβες Ευβοίας.

 Η γυναίκα δεν μπο-
ρούσε να πιστέψει 
ότι έπρεπε να εγκα-
ταλείψει το σπίτι της 
και τους κόπους μιας 
ζωής, καθώς η φωτιά 
έφτανε απειλητικά.

Η φωτογραφία είναι 
σε κίτρινο, πορτοκαλί 
χρώμα λόγω της απο-
πνικτικής ατμόσφαι-
ρας και της πύρινης 
λαίλαπας.

2 ΧΡΟΝIA ΔΕΝ ΞΕΧΝΆΜΕ 


